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Im inițiativa și sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc

ONSFĂTUIREA DE LUCRU CU PROIECTANȚI
TEHNOLOGI Șl 

DE BAZA
DE CONSTRUCȚII DIN RAMURILE 
ALE ECONOMIEI NAȚIONALE

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului

Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka
Președintele Republici Socia

liste Romania. tovarășul Nicolae 
Ccamurii. a primit, luni dimi
neața. in stațiunea Neptun. pe 
Mohamed Reiau care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare 
In calitate de ambasador extra
ordinar Si plenipotențiar «1 Re
publicii Democratice Socialiste 
Sri Lanka in țara noastră.

T-tmirind «cnscrne de acredi

tare, ambasadorul a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
guvernului și poporului român 
un salut călduros din partea 
președintelui Republicii Demo
cratice Socialiste Sri Lanka. J. 
R. Jayawardene. a guvernului și 
poporului țârii sale.

Cu acest prilej au luat cuvin- 
tul tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și ambasadorul Republicii De
mocratice Socialiste Sri Lanka.

După solemnitatea depunerii 
scrisorilor de acreditare pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o întrevedere cordială cu 
ambasadorul Mohamed Refai.

La ceremonie și la convorbire 
au participat Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, și 
Silviu Curticeanu. secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

MESAJUL
adresat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
președintele Republicii Socialiste România, 

celei de-a XVI-a Conferințe la nivel înalt 
a Organizației Unității Africane
Excelentei Sale Domnului WILLIAM R. TOLBERT Jr.

Liberia, Președintele In exercițiu al Organizației Unității Africane
MONROVIA

Luni, 18 Iulie, din inițiativa ?i sub președin
ți# tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a avut loc, 
în Stațiunea Neptun, o consfătuire de lucru 
cu proiectanți tehnologi și de construcții din 
ramurile de bază ale economiei naționale.

La consfătuire au luat parte tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Constantin 
Dăscălescu, Gheorghe Oprea, Ion Pățan, Ion 
Ursu.

Au participat miniștri, reprezentanți ai Con- 
ț'M^ilui Național pentru Știință și Tehnologie, 
directori generali de institute centrale de cer
cetare, cadre de conducere din institute de 
cercetare și proiectare tehnologică, cercetători 
și proiectanți, specialiști din centrale indus
triale și din întreprinderi, cadre din învăță
mântul tehnic superior.

în cadrul consfătuirii au fost dezbătute o se
rie de probleme privind tipizarea și economi
sirea materiilor prime și materialelor in ac
tivitatea de cercetare-proiectare și de realizare 
a mașinilor, utilajelor, instalațiilor și produ
selor în industrie, transporturi, precum și în 
construcții.

A luat cuvintul tovarășul Nicolae Ceaușescu

care ■ subliniat necesitatea actele rării acțiunii 
de tipizare in toate ramurile r mu Miri uaria- 
nale. tn scopul reducerii ți simplificării gamei 
sortimentale, economisirii materiilor prime 
și a materialelor, reducerii tun lin—ifloi spe
cifice de energie ți combustibil, sporirii efi
cienței întregii activități. în mod deosebit a 
fost subliniată necesitatea de a se lua toate 
măsurile pentru accelerarea acțiunii de tipi
zare a metalului, a mașinilor-unelte, motoare
lor și utilajelor șl in general, a produselor in
dustriei constructoare de mașini, a materiale
lor de construcții, produselor chimice, produ
selor din lemn, precum și ale celorlalte ramuri 
industriale. Totodată, s-a pus un accent deo
sebit pe necesitatea adincirii tipizării in do
meniul construcțiilor industriale, al construc
țiilor agrozootehnice, din transporturi, precum 
și a construcțiilor social-culturale.

Secretarul general al partidului a subliniat 
că acțiunea de tipizare trebuie să se finalizeze 
in standarde și cataloage de produse, cu carac
teristici precise, obligatorii in intreaga activi
tate de proiectare și execuție. în cadrul tipi
zării va trebui să se pună un accent deosebit 
pe limitarea la minimum a tipurilor de ma
teriale, subansamble și produse finite utilizate 
de economia națională, care să asigure crește

rea piedmLiiifXII moncr țâ a eficienței pro- 
dncțăei. ridicarea mai accentuată a nivelului 
tehaâc ai prodnseior. simplificarea activității 
de prmemre. desfășurarea in t—diții mai

Ca obiectiv esențial va trebui să-l eaauti- 

mateni prime, materiale ți energie, a impor
turilor. eoocormxent cu îmbunătățirea calitati
vă a produselor, uiaiiriudu :r ia acest dome- 
aiu. situarea la nivelul celor mai bune realizări 
atinse pe plan mondial.

In încheierea consfătuirii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a exprimat conviagerea că spe- 
rialrștii din cercetare p proiectarea tehnolo
gică ți de construcții, mobil ițind u-si larg în
treaga Ier capacitate de creație, conlucrind tot 
mai strins cu muncitorii, tehn.cienii ți specia
liștii din întreprinderi, tsi vor îndeplini cu suc
ces sarcinile de ră-pundere ce le rev,n in legă
tură cu desfășurarea activității de tipizare in 
toate ramurile economiei naționale, asigurind 
astfel folosirea la un nivel superior a mijloa
celor de producție, a materiilor prime, mate
rialelor si energiei, ridicarea la o nouă calitate 
și o eficiență sporită a întregii activități de 
producție.

C« prOeM derehlderil lucrărilor relei de-a 
XVI-> C—frrâu la ariei înalt a Organizației 
Uanâui Afrwa«e. M tare a deosebită plăcere

român ți al meu per-
pk-i «* «* adresez inmneavoaștră și tuturor 
țeOnr de «ate e—durităților mișcărilor de 
- liberare am—ala «ia Africa. partknpanți la a- 
reaată topertaatâ africană, un căldu
ra* «alea urieteaeuc. preenm și rele mai bune 
■rări de nare <i progreț pentru popoarele t*ri-

PROIECTUL DE DIRECTIVE ALE CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.CJi
A

în dezbaterea întrei națiuni, a tineretului Sir.
1

Locrariie acteaAei resmm a Organizației Um- 
•44,1 Africane se de ffâ;oară intr-o perioadă cind 
ia tnareaga Inme se manifestă tot mai puternic 
eorata p>pmrvtuc de a pune capăt vechii poli
tia iaaperiabsre. crianistirte si neoeolomaliste. 
de a fi deplin Mi pine pe bogățiile naționale ș> 
pe propriile destine, de a conviețui ți conlucra 
in pve. libertate si securitate, pe bază de ega- 
Gtale M respect reriprae. Fără îndoială că la a- 
eeșt îuipăn prore*, care a dus La profunde trans- 
tonnări revoinționare. naționale ți sociale in în
treaga teme, ta adinei mutații in raportul de 
Iurte pe arena undii**. țările africane au adus 
și ader U contribuție de seamă. Realitatea eon- 
ipaiporuii ATiii u*sâ că in diferite regiuni ale 
hunii — inrtasiv pe continentul african — se 
mmiin focare de conflicte și incordare, se inten- 
Siîieă tendințele cercurilor imperialiste de a ob
ține noi poziții de dominație și de reîmpărțire 
a lumii in zone de influență — ceea ce creează 
grave pericole la adresa păcii, a libertății și in
dependenței popoarelor. Pornind de la aceasta 
realitate, considerăm că imperativul cel mai ar
zător al zilelor noastre este unirea tot mai ștrin- 
să a eforturilor tuturor popoarelor, întărirea 
conlucrării și solidarității forțelor înaintate de 
pretutindeni, pentru a pune capăt cu hotărîre 
vechii politici imperialiste de dominație și asu
prire si pentru promovarea unei politici noi, de 
deplina egalitate și respect intre națiuni, de des
tindere. securitate și pace in intreaga lume.

condiție fundamentală a dezvoltării
în ritm înalt a economiei

Dezvoltarea vi
guroasă, în ritm 
tot 
a 
românești impu
ne — concomi
tent cu amplifi
carea eforturi
lor întreprinse 
în scopul lărgi
rii bazei proprii 
de materii pri
me, prin identi
ficarea și pu
nerea în exploa
tare a unor noi 
zăcăminte 
creșterea 
torului 
a rezervelor 
movarea în toate domeniile de 
activitate a unei politici fer
me de gospodărire rațio
nală a materiilor prime, de 
recuperare și refolosire a aces
tora, precum și de sporire a 
gradului de valorificare a tutu
ror resurselor materiale. Conju
garea acestor direcții de acțiune 
este de natură, pe de o parte, 
să contribuie la sporirea eficien
ței economice, iar pe de alta, 
să asigure baza materială nece
sară desfășurării ritmice a pro
cesului de producție.

In acest sens, proiectul de Di
rective ale Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân cu privire la dezvoltarea 
economico-socială a României în 
cincinalul 1981—1985 și orientă
rile de perspectivă pînă în 1990 
stabilește cu precizie direcțiile în 
care trebuie să se acționeze în

mai înalt, 
economiei

și 
fac- 

fînal

PUTERNIC IMPULS ACTIVlTATII 
DE CERCETARE GEOLOGICĂ

In lumina acestor imperative vitale ale epocii 
noastre. România urmărește cu interes și dă o 
inaltă apreciere activității pe eare Organizația 
Unității Africane, statele membre ale acesteia o 
deslăsoară pentru întărirea unității și solidari
tății țărilor africane in lupta pentru lichidarea 
vechii politiei imperialiste și colonialiste, pentru 
înlăturarea intr-un timp cit mai scurt a grelei 
mosieniri lăsdte de aceasta, pentru dezvoltarea 
lor liberă și independentă, pe calea progresului 
economic și soeiaL

Considerăm că întărirea unității și solidarită
ții țărilor africane reprezintă o condiție esen
țială pentru promovarea politicii de independen
ță și afirmare liberă, de sine stătătoare a 
țârilor și popoarelor din Africa, pentru cauza 
păcii, securității și colaborării în întreaga lume.

ORIENTĂRI DE BAZĂ ALE PROGRESULUI 
ECONOMICO-SOCIAL AL TĂRII

Lărgirea bazei proprii de materii prime, prin 
descoperirea și punerea in valoare de noi resur
se ; promovarea unei politici ferme de gospodă
rire rațională a materiilor prime, de recuperare 
și refolosire a acestora ; ridicarea gradului de va
lorificare a resurselor materiale.

de recuperare 
minerale — pro-

următoarea perioadă de timp. 
Astfel, se subliniază necesitatea 
identificării in țară a unor noi 
substanțe utile și a unor noi mi
nereuri care să satisfacă într-o 
tot mai mare măsură cerințele 
economiei. Vor fi alocate, în 
acest scop, fonduri de 1,5—1,6 
ori mai mari decit în actualul 
cincinal, pentru amplificarea ac
tivității de cercetare geologică, 
urmărindu-se în aceiași timp 
sporirea rezervelor exploatabile 
la 1 000 lei fonduri cheltuite. Un 
accent deosebit va fi pus pe 
dezvoltarea exploatărilor de hi
drocarburi și. in acest sens, vor 
fi accelerate cercetările pe plat
forma continentală a Mării Ne
gre și a structurilor de mare 
adincime. Apoi sint stabilite mă
suri în vederea extinderii ex
ploatărilor de cărbuni, minereu 
de fier, minereuri neferoase, șis
turi bituminoase, noi zăcăminte, 
de astfel de materii prime, ur-

PRIN RECUPERAREA ȘI REFOLOSIREA 
MATERIALELOR

!n 1985 urmează să se asigure acoperirea necesarului pentru 
nevoile interne ale economiei in proporție de :

• 40 la sută la fier și plumb • 44 la sută la fibre și fire 
textile și anvelope • 50 la sută la produse prelucrate din poli
etilenă • 41 la sută la cupru • peste 41 la sută la uleiuri mi
nerale uzate • 52 la sută la materiale fibrocelulozice și macu
latură • 60 la sută la plăci aglomerate și fibrolemnoase • 90 
la sută din necesarul de ambalaje din sticlă și circa 95 la sută 
la cele din lemn.

Ott- 
mai 
ale

RITMUL MEDIU ANUAL 
DE DEZVOLTARE A 

INDUSTRIEI EXTRACTIVE 
ÎN CINCINALUL 

1981-1985
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In amfiteatrele conștiinței revoluționare, pretutindeni 
acolo unde muncesc, învață, acționează tinerii

0 gîndire științifică, profund novatoare, 
îndrăzneață, cu adevărat revoluționară — 
factor hotăritor în făurirea si afirmarea 

civilizației socialiste
ANCHETA DE OPINIE POLITICĂ

Realizarea unei economii moderne, de inaltă 
productivitate și eficiență, obiectiv fundamental 
al dezvoltării economico-sociale în cincinalul 
1981—1985, așa cum se subliniază și în proiectul 
de Directive ale Congresului al XII-lea al parti
dului, presupune ridicarea nivelului tehnic 
calitativ al întregii producții materiale 
promovarea mecanizării, automatizării și ci- 
bernetizării producției, introducerii pe scară tot 
mai largă a noilor cuceriri ale științei și teh-

nicii. In acest context, in fata cercetării știin
țifice și activității tehnologice stau sarcini și 
orientări precise, menite să ofere soluții noi 
pentru toate domeniile vieții economice și so
ciale, pe baza unei gindiri științifice profund 
novatoare, indrăznețe, în concordanță cu 
mai înaintate realizări pe plan mondial, 
nind de la aceste cerințe, in cadrul unei

(Continuare în pag. a Ill-a)

cele 
Por- 
an-

Poporul român — care timp de multe secole 
a dus o luptă grea, plină de sacrificii, pentru 
a-si cuceri dreptul de a fi stăpin pe propriile 
destine — a acordat și acordă un sprijin activ 
eforturilor țărilor și popoarelor africane pentru 
lichidarea urmărilor îndelungatei exploatări co
lonialiste, pentru consolidarea independenței și 
suveranității lor naționale și înaintarea tot mai 
rapidă pe calea progresului economic și social. 
Ne manifestăm solidaritatea activă și acordăm 
întregul nostru sprijin — politic, diplomatic, mo
ral și material — luptei juste a popoarelor din 
Zimbabwe și Namibia pentru eliberare și inde
pendență națională, ne pronunțăm și milităm 
ferm pentru lichidarea definitivă a politicii de 
discriminare rasială și de apartheid din Africa 
de Sud. Considerăm că, in condițiile actuale, se 
impune să se facă totul și să se acționeze cu 
mai multă energie pe plan internațional în spri
jinul dobindirii cit mai grabnice a eliberării po
poarelor din Africa australă, pentru a se pune 
capăt cu desăvirșire oricărei încălcări a liber
tății și drepturilor lor legitime.

Ca prieteni sinceri ai popoarelor africane, 
ne-am pronunțat și ne pronunțăm consecvent

pentru reglementarea problemelor litigioase 
dintre statele de pe acest continent numai și 
numai pe cale pașnică, prin tratative între păr
țile direct interesate, pentru întărirea unității 
țărilor africane in lupta pentru depășirea vechi
lor stări de lucruri create de imperialism în 
această parte a lumii, pentru concentrarea efor
turilor lor, atit pe plan național, cit și regional, 
io scopul propășirii economico-sociale mai ra
pide. al asigurării unei vieți libere și demne, la 
adăpost de orice presiuni și imixtiuni din afară.

Ca țară socialistă și, totodată, ca țară în curs 
de dezvoltare, România acordă o însemnătate 
deosebită relațiilor sale cu țările africane, în
tăririi conlucrării si cooperării cu aceste state 
— pe plan politic, economic, tehnico-științific, 
cultural și in alte domenii — pe baza principii
lor deplinei egalități in drepturi, respectării in
dependentei și suveranității naționale, neames
tecului in treburile interne și avantajului re
ciproc. Țara noastră întărește, de asemenea, con
tinuu colaborarea cu statele africane in dome
niul vieții internaționale, în lupta pentru lichi
darea politicii imperialiste și colonialiste, pen
tru apărarea independenței și libertății popoare
lor. pentru înfăptuirea dezarmării și, in primul 
rind, a dezarmării nucleare, pentru soluționarea, 
in spiritul păcii, cu participarea tuturor po
poarelor. a marilor probleme care confruntă 
omenirea contemporană. în mod deosebit noi 
considerăm o gravă anomalie a epocii noastre 
perpetuarea și chiar adincirea stării de subdez
voltare in eare se mai află o mare parte a ome
nirii — inclusiv popoare de pe continentul afri
can — ca urmare a îndelungatei politici impe
rialiste care a împărțit lumea în țări sărace și 
țări bogate. De aceea milităm permanent și 
dorim să întărim necontenit colaborarea noastră 
cu țările din Africa, eu țările în curs de dezvol
tare și nealiniate, cu toate forțele progresiste, 
înaintate din intreaga lume, in vederea lichi
dării marilor decalaje dintre state, a subdezvol
tării și pentru instaurarea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale, bazată pe de
plină egalitate și echitate, care să asigure pro
gresul mai rapid al tuturor statelor, și in pri
mul rînd al țărilor rămase în urmă, să înles
nească accesul larg al popoarelor la cuceririle 
științei și tehnicii moderne, Ia binefacerile ci
vilizației contemporane.

Vizitele pe care le-am efectuat în primăvara 
acestui an într-o serie de state africane — ca și 
vizitele pe care le-au făcut în România condu
cătorii statelor și ai mișcărilor de eliberare de 
pe continentul african — au prilejuit o vie ma
nifestare a hotăririi poporului român și a po
poarelor africane de a întări tot mai puternic 
prietenia și solidaritatea dintre ele. de a dez
volta conlucrarea lor pe arena mondială pentru 
soluționarea tuturor acestor probleme majore.

Vă asigurăm, dragi prieteni, că vom face totul 
și in viitor pentru a consolida și ridica pe un 
plan tot mai inalt aceste relații prietenești, pen
tru a dezvolta continuu colaborarea și coopera
rea multilaterală cu țările dumneavoastră, con
vinși că aceasta servește interesele luptei anti- 
imperialiste, ale afirmării libere a tuturor na
țiunilor. ale păcii și securității internaționale. 
Ca și pînă acum, România socialistă se va afla 
mereu alături de popoarele africane în lupta 
pentru înfăptuirea idealurilor comune de liber
tate. independență si progres social.

Apreciind aportul deosebit al Organizației 
Unității Africane in viața politică internațio
nală, imi exprim convingerea că cea de-a XVI-a 
sesiune la nivel înalt de la Monrovia se va în
scrie ca o nouă și importantă contribuție Ia 
cauza libertății și dezvoltării de sine stătătoare 
a popoarelor din Africa și de pe toate conti
nentele, Ia eforturile generale pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

Cu această convingere, urez succes deplin lu
crărilor sesiunii dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Pe întreg cuprinsul țării, 
succese de prestigiu 

în cronica acestui an
TN JUDEȚUL TULCEA

S-A ÎNCHEIAT RECOLTATUL GRÎLUJI
Printr-o organizare superioară 

a muncii și folosirea judicioasă 
a mijloacelor mecanice și a for
ței de muncă oamenii muncii 
din agricultura județului Tulcea 
au încheiat recoltatul griului pe 
întreaga suprafață de peste 
53 000 hectare. în prezent forțele 
umane și materiale din agricul
tura județului sint mobilizate la 
eliberarea terenurilor, execu
tarea arăturilor și însămînțarea

EROI UTECISTI DiN LINIA ÎNTÎI 
A REZISTENȚEI ANTIFASCISTE

• Sacrificiu suprem • Curajul împotriva 
demenței

(Pagina a ll-a)

culturilor duble, recoltarea legu
melor și întreținerea viilor.

Anunțînd acest succes printr-o 
telegramă adresată Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, Biroul Comitetu
lui județean Tulcea al P.C.R. 
subliniază : Animați de un 
fierbinte patriotism, lucrătorii 
ogoarelor tulcene, conduși cu 
fermitate de organele și organi
zațiile de partid, asigură condu
cerea partidului, pe dumnea
voastră personal, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
vor milita neabătut pentru 
realizarea integrală și la un ni
vel calitativ superior a tuturor 
sarcinilor ce revin agriculturii 
județului nostru, întîmpinînd cu 
noi și însemnate succese cel 
de-al XII-lea Congres al parti
dului și a 35-a aniversare a eli
berării patriei noastre de sub 
dominația fascistă.



ANUL'35:t3a..

Eroi uteciști din linia întîi 

a rezistenței antifasciste

SACRIFICIU SUPREM
„Acuzat Filimon Sirbu, îți 

dai scama de gravitatea fap
telor comise ?“

„Nu am comis nimic rău 
pentru poporul meu, pentru 
clasa muncitoare din care și 
eu fac parte".

„Recunoști că ai activat in
tr-o organizație interzisă prin 
legile țării, care incita mun
citorii la acțiuni menite să 
pericliteze poziția noastră ca 
aliați ai unui stat puternic ?“ 

„Recunosc că am stat ală
turi de clasa muncitoare, am 
luptat alături de ea pentru 
a demasca fascismul și am 
inițiat acțiuni Împotriva 
războiului nedrept".

„Inculpat, nu iți dai seama 
că ești in fața unei înalte 
instanțe de judecată și că 
răspunzi obraznic ?“

„Nu recunosc decît o sin
gură instanță care poate 
să-mi judece greșelile : clasa 
muncitoare și partidul ei !“

Președintele completului de 
judecată :

..Domnule Procuror, instanța 
este lămurită asupra inculpatu
lui și asupra faptelor sale, ur
mează să vă dezvoltați rechi
zitoriul".

★

„Domnule Președinte, onorată 
curte, faptele inculpatului sînt 
cunoscute din dosarul voluminos 
pe care il aveți in față, cele ce 
am să dezvolt vin să completeze 
ce nu au reușit să obțină orga
nele anchetatoare (...) Mă voi 
opune cu vehemență oricărei 
clemente din partea înaltei 
Curți. Cer aplicarea Decretului 
Lege 296/941 pentru Filimon 
Sirbu, iar pentru ceilalți patru

De cite ori pașii mă îndrumă, 
pentru diferite treburi, pe co
ridorul ultimului etaj al Insti- 
tului de studii istorice și social- 
politice al CC. al P.C.R., din 
tabloul aninat pe unul din pe
reți mă privește cu ochii ei 
blinzi dar pătrunzători^ una din 
tinerele martire ale luptei anti
fasciste care nu și-a precupețit 
viața, dăruind-o’luptei împotriva 
celor care asupreau, luptei îm
potriva „craniilor de lemn", 
după cum se intitulau bestiile 
fasciste.

Conducea munca tineretului 
utecist din orașul Arad. Se că
lise in focul luptelor de la înce
putul războiului purtat de tru
pele naziste, care mărșăluiau 
călcind mai intîi hotarele țărilor 
din Europa occidentală și mai 
apoi pornind un război nimici
tor împotriva primei țări socia
liste din lume.

Urmată cu multă dragoste de 
către mai tinerii ei tovarăși de 
luptă, cărora le spunea că a sta 
cu miinile încrucișate în fața 
dușmanului înseamnă a-ți tră
da clasa din care faci parte, că 
a lupta împotriva acestuia este 
o datorie patrlotică.Tereza Oczo 
făcea dovada unui caracter pu
ternic. Muncitoare la una din 
fabricile arădene, se face res
pectată de către cei de-o seamă 
cu ea, dar și urmărită pas cu 
pas de către Siguranța locală, 
de către bandele de legionari 
care-șl aveau sediul la Casa 
verde dintr-un cartier mai. pu
țin muncitoresc al Aradului.

Pentru curajul ei. pentru spi
ritul revoluționar de care dă
dea dovadă, pentru capacitatea 
organizatorică afirmată, tovară
șii ei de luptă au ales-o secre

inculpați circumstanțe atenuante 
fiind minori".

★
După mai puțin de o oră de 

dezbateri, în care avocații apără
rii, numiți din oficiu, n-au avut 
la dispoziție pentru pledoarii 
decît cite cinci minute, instanța 
s-a retras și, după o scurtă 
deliberare, a dat următoarea 
sentință :

4 Iulie 1941 
Curtea Marțială a Comanda
mentului 2 Teritorial.

SENTINȚA NR. 22
Condamnă Ia moarte pen

tru crimă împotriva statului, 
conf. art. 1 al. d. Decret Lege 

296/941, pe muncitorul Fili
mon Sirbu.

In anul 1941, Curtea Marțială 
a Corpului 2 Armată funcționa 
în sala de festivități a Liceului 
„Gheorghe Lazăr", care dăduse 
vacanță de vară elevilor. In- 
tr-una din clase — transformată 
în celulă. — erau ținuți aresta- 
ții. Nu le era permis să pri
mească vizite. Odată pe zi, dimi
neața, la ora 9, erau plimbați 
o jumătate de oră prin curtea 
din spate a liceului care da în 
parcul Cișmigiu.

în ziua de 6 iulie 1941, Fili
mon Sirbu a fost depus la în
chisoarea Jilava pentru a fi 
executat. Introdus noaptea in ce
lula 23 unde mai erau circa 20 de 
deținuți care-și așteptau trans
ferul la diferite penitenciare din 
țară, s-a ghemuit pe un pat de 
scinduri acoperit cu rogojini.

tară a Comitetului județean 
Arad al U.T.C., comitet care a- 
par ținea de regionala Banat, cu 
sediul la Timișoara.

înfășurată pe după umeri cu 
un șal gros, zvirlită de furia 
viscolului cind intr-o parte cind 
în alta a șoselei ce lega Timi
șoara de Arad, ferindu-se să 
facă drumul cu materialul pre
țios care ii fusese inminat in

CURAJUL 
ÎMPOTRIVA 

DEMENȚEI 

orașul de pe Bega în vreunul 
din mijloacele de transport ce 
lega cele două orașe, Tereza 
Oczo, Ocica, așa cum o numeau 
tovarășii ei mai apropiați, a 
ajuns spre înserat în mahalaua 
de dincoace de podul de peste 
Mureș. Deodată s-ă văzut în
conjurată de un'grup de legio
nari, care fuseseră avizați încă 
de la plecarea ei din Timișoara 
și care profitînd de viscolul pu
ternic ce făcea ca țipenie de om 
să nu ia pieptiș vijelia puterni
că, au aruncat-o într-o mașină 
și s-au oprit la Casa verde.

Dimineața, cind s-a trezit, nu 
a vrut să spună nimic celorlalți 
tovarăși in legătură cu soarta 
lui. pentru ca să nu-i neliniș
tească. S-a lipit de spatele unui 
deținut pe care i-a recunoscut. 
Era Petrescu Gheorghe. care ac
tivase pe linie de U.T.C. Aces
tuia 1 s-a destăinuit că este con
damnat la moarte. Dealtfel, pe 
ziua de 19 iulie, cind a fost scos 
din celulă pentru execuție și-a 
dezbrăcat pulovărul pe care 1 
l-a dat tovarășului său de de
tenție și un pachet de țigări bă
gate într-o cutie de medica
mente.

„Hal să dntăm tin cintee 
să moară de ciudă călăii". 
Din fundul celulei, s-a pornit un 
murmur care s-a accentuat din 
ce în ee mal puternic Era un 
cintee revoluționar cintat in mal 
toate închisorile din țară cind 
era vorba să fie executat vreun 
deținut

★
Am vrut să cunosc în amă

nunțime tot ce s-a întîmplat cu 
Filimon Sirbu. Un telefon la 
fostul procuror militar al instan
ței care l-a condamnat la moar
te și de la capătul firului mi-a 
răspuns o voce bărbătească, spu- 
nindu-mi că nu mă poate primi, 
dar că este de acord să ne în- 
tilnim in grădina Cișmigiu.

Aci, pe o bancă. Iîngă Butu
rugă, am stat vreme de o oră de 
vorbă cu cel care ceruse con
damnarea la moarte prin impuș- 
care a lui Filimon Sirbu. L-am 
întrebat ce s-a făcut cu trupul 
neînsuflețit și, firesc, de parcă 
așa ar fi trebuit să fie, mi-a 
spus că a fost urcat intr-o dubă 
a închisorii și dus la cremato
riu, iar după incinerare cenușa 
i-a fost aruncată in „Valea plin- 
gerii".

Tînără și voinică, s-a luptat 
cu ei pină la epuizarea forțelor. 
Supusă unui interogatoriu de tip 
fascist, batjocorită, tinăra re
voluționară a rămas, in fata 
călăilor ei. stană de piatră. 
Disperați câ nu reușeau să-i 
descleșteze gura, aceștia au tre
cut de la uciderea morală la cea 
fizică. Au virit-o apoi intr-un 
sac de pinză și au ingropat-o 
la rădăcina unui nuc bătrîn din 
fundul curții, unde avea sâ 
stea citeva zile pină se dezghe
țau apele Mureșului.

Tîrziu. cînd s-a desprimăvărat, 
sacul s-a agățat de crengile unei 
sălcii care se legănau pe
deasupra apei. * Cîțiva copii
care-și pășteau mioarele pe
marginea malului înalt au găsit 
trupul ciopîrțit al tinerei utej
ciste. Mai întîi au fugit îngro
ziți, dar unul din ei mai mări
șor și-a dat seama in urma 
evenimentelor ce avuseseră loc 
în iarna lui 1941 că este vorba 
de o crimă odioasă și a alergat 
in oraș dînd alarma.

Criminalii n-au putut fi prinși 
cu toate că o bună parte din ei 
erau cunoscuți. Ce rămăsese din 
Oczo Tereza a fost introdus in
tr-un coșciug și dus la cimitirul 
din localitate. La procesiune au 
participat sute de oameni, prin
tre care tovarășii ei cei mai 
apropiați. Organele poliției lo
cale au vegheat în permanentă 
ca totul să decurgă „normal".

Așa au știut uteciștii să lupte 
și să moară, pentru că ei cre
deau in victorie și știau că 
„bucuriile vor veni și pe uliței® 
noastre".

TUDOR ȘTEFANESCU

L Din cronica întrecerii socialiste Cuvîntul de ordine în aceste zile pe ogoare
Oamenii muncii de pe În

treg cuprinsul țării Intîmpină 
cea de-a 35-a aniversare a eli
berării patriei și cel de-al 
XII-lea Congres al partidului 
cu noi și Însemnate succese în 
întrecerea socialistă, știri de 
ultimă oră sosite la redacție 
din diferite județe evidențiază 
preocuparea susținută mani
festată de numeroase colecti
ve pentru onorarea la timp a 
angajamentelor, contribuind 
astfel la realizarea unei pro
ducții suplimentare cit mai 
mari.

• Realizind suplimentar o pro
ducție neta in valoare de 14,6 mi
lioane lei, COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII MINIERE HUNEDOA
RA și-a îndeplinit de pe acum 
angajamentul pe Întregul an la 
acest important indicator. De ase
menea, minerii hunedoreni și-au 
onorat cu succes angajamentele 
privind sporirea producției de do- 
lomită metalurgică, creșterea su
plimentară a productivității mun
cii șl realizarea înainte de termen 
a planului de investiții. Trebuie 
subliniat, totodată, că aceste re
taliate au fost obținute ta con
dițiile reducerii costurilor planifi
cate la 1 ooo lei producpe-marfă cu 
circa 22 lei, și economisirii a peste 
tss oee kH h ener-ie electrică. Ca 
rezultat al sporirii eficienței în
tregii activități s-au realizat peste 
3 milioane lei beneficii suplimen
tare.
• Succese de prestigiu In între

cere înregistrează șl MINERII DB 
LA LEȘU URSULUI. VATRA BOR
NEI Șl FU.NDU MOLDOVEI. Prin 
extinderea tehnologiilor avansate 
de exploatare șl preparare har
nici) mineri suceveni au furnizat 
peste plan 14 4M tone pirită, pee- 
te (MC tone minereu de mangaa, 
S0« tone bariu și alte produse.
• COLECTIVUL COMBINATU

LUI MINIER CLUJ, una dintre 
cele mal mari unități de profil din 
țară, producătoare de materii pri
me nemetalifere, raportează depă
șirea planului producției tndua- 
triale cu 4,5 Ia sută. Pe această 
cale, minerii clujeni au pas la 
dispoziția beneficiarilor 4 SM tone 
bentonite, 8 OM tone argile refrac
tare, 14 ooo tone cuarțuri șl 125 SN 
tone calcar.
• Cu 30 la sută și-an depăstt 

angajamentele pe acest an MUN
CITORII. INGINERII ȘI TEHNI
CIENII ÎNTREPRINDERII DB 
PRODUSE ELECTRONICE SI 
ELECTROTEHNICE DIN CURTEA 
DE ARGEȘ. Față de sarcinile pla
nului la zi, acest colectiv a înre
gistrat in plus o producție marfă 
evaluată la 35 milioane lei ș: o 
producție neta de 15 milioane lei. 
La rindul său, colectivul Între
prinderii forestiere de exploatare 
și transport din Curtea de Argeș, 
care a realizat o producție supli
mentară de 16 milioane lei. a de
pășit angajamentul anual asumat 
In întrecere cu 18 milioane lei.

• Piuă la jumătatea lunii Iulie, 
35 DE ÎNTREPRINDERI INDUS

Ce probleme
ridică turismul cu... autoturismul

Cu brașovenii, natura a fost 
generoasă.

Iubitorii de munte, de drume
ții, de aer curat din țară și de 
peste hotare păstrează amintiri 
de neuitat după ce, in trecerea 
lor prin orașul de sub Timpa, 
și-au petrecut o parte din va
canță.

Ce fac insă prestatorii de ser
vicii turistice, acum, cind căl
dura îi îndeamnă pe Iubitorii 
de turism la drum ? Devenit 
cotidian, turismul cu... auto
turismul ridică o serie de pro
bleme : Sint suficiente terenu
rile de camping ? Unde sînt 
plasate ? Care este dotarea a- 
cestora și cum funcționează ?

La Predeal, in apropierea ca
banei „Trei Brazi", un teren 
este folosit de turiști drept 
camping. Sint utilizate instala
țiile sanitare ale cabanei, ceea 
ce ii scutește pe cei învestiți cu 
organizarea camoingului de 
cheltuieli de investiție.

Terenul nu este împrejmuit, 
fapt care s-ar impune, pentru 
asigurarea unei oarecare sigu
ranțe a celor care se instalează 
aici, mai ales că in cursul zilei 
aceștia pornesc spre înălțimi.

La intrarea in Brașov, dinspre 
București, campingul Dirște 
este bine dotat.

Dispune de canalizare, apă 
curentă, prize electrice la plat
formele special amenajate pen
tru iluminatul rulotelor.

Recent a fost dotat cu încă 22 
de dușuri cu apă caldă, o nouă 
bucătărie de vară. instalații 
pentru spălarea vaselor, noi 
grupuri sanitare, s-a extins spa
țiul de cazare.

Cu toate acestea, campingul

TRIALE ȘI UNITĂȚI ECONOMICE 
DIN JUDEȚUL MUREȘ și-au ono
rat angajamentele asumate in în
trecerea socialistă pe întregul an. 
Printre acestea se numără unită
țile constructoare de mașini Ima- 
tex și Electromureș din Tg. Mu
reș, termocentralele de la Iernut, 
Fintinele și Tlrnăveni, unitățile 
producătoare de materiale de con
strucție și altele. Personalul mun
citor din aceste unități și-a pro
pus să realizeze, pină la finele 
anului, un spor de producție pes
te angajamentul inițial, in valoare 
de 200 milioane lei.
• In decursul a 135 de zile care 

au trecut din acest an. ÎNTRE
PRINDERILE INDUSTRIALE DIN 
DROBETA-TURNU SEVERIN au 
realizat in plus o producție in
dustrială in valoare de 105 milioa
ne lei și au depășit cu 6S de mi
lioane lei producția marfă. Succe
sul, la care o contribuție însem
nată și-au adus constructorii de 
nave și cei de vagoane, energeti- 
cienit, lucrătorii întreprinderii 
mecanice și cei de la* Combinatul 
de prelucrare a lemnului, a fost 
înregistrat in condițiile depășirii 
indicelui de creștere a producti
vității muncti cu 5134 lei pe fle
care om al muncii, indice pe baza 
căruia s-a obținut întreaga depă
șire ■ planului, precum si K.4 la 
sută din sporul producției indus
triale. Muncitorii șl cadrele teh- 
nico-economice din această loca
litate au realizat In pite. printre 
altele, 254 0«t mWh energie alee- 
trlcă, 231 vagoane de marfă 4* un 
tane petrolier da Sta tdw.

• Un alt colectiv al industriei 
prahovene anunță îndeplinirea pla
nului producției, ta toti Indicato
rii economici, pe primii pa
tra ani al cincinalului. Este 
vorba de ÎNTREPRINDEREA 
DE MATERIALI PENTRU CON
STRUCȚII _1 MAJ* DIN BU- 
COV, al cărei colectiv s-a anga
jai ea ptnâ la nneie perioadei 
amintite să furnizeze suplimentar 
șantierelor produse evaluate U 
peste IN milioane let, din eare 
aproape jumătate ptnâ la Z3 Ao- 
guvi.
• ÎNTREPRINDEREA DE AU

TOCAMIOANE DIN BRAȘOV dis
pune de ce nou cuptor eleetrie 
pentru elaborarea otelului Cup
torul — al cincilea agregat reali
zat In eea mal mare parte eo 
forte proprii — va face ea pro
ducția de piese turnate din atei 
a întreprinderii sâ sporească eu 
5 M8 tone Denumita pe bună drep
tate „uzina d» fabrici-, secția de 
autontilara a întreprinderii de au
tocamioane din Brașov a realizat 
pină acum, după concepție pro
prie, 848 agregate. 15 linii auto
mate de mare complexitate, a 
căror valoare se ridică la riîeva 
sute de milioane lei. Multe din
tre aceste agregate și linii au fost 
Instalate in noile secții ale între
prinderii de autocamioane, ale în
treprinderii de tractoare și In alte 
unități industriale.

de la Dirște a devenit neincâ- 
pător, fiind singurul din Brașov. 
Alături există un teren neculti
vat, arid, pe suprafața căruia 
prestatorii de servicii ar putea 
extinde campingul, mai ales că 
în curind in acest punct turis
tic va fi pus in funcțiune un 
telescaun care va lega campin
gul cu cabana Babarunca.

Pe drumul Brașov—Făgăraș— 
Sibiu, aparținind de cooperația 
de consum, sint 2 popasuri : 
„Fintina Mindrei" și „Hanul 
Brincovenesc". Acum, in plin 
sezon, cele două unități iși dez
voltă anexele, ceea ce face ca 
solicitarea campingurilor să fie 
mare.

Pe Valea Simbetei, sub Masi
vul Făgăraș. OJ.T. a dotat cu 
30 de căsuțe campingul Simbă- 
ta și popasul turistic cu același 
nume, tn apropierea lor insă, 
sint necesare amenajări spe
ciale pentru instalarea sutelor 
de turiști care se află in vacan
ță și care beneficiază doar de 
ceea ce le oferă natura, pe care 
insă unii dintre ei o răsplătesc 
cu resturile de la masă: cutii 
de conserve, hirtii etc.

Există atit pentru OJ.T. Bra
șov. cit și pentru cooperația de 
consum un plan de încasări, de 
pe urma turismului cu autoturis
mul. Dar nedelimitarea spațiilor 
de camping, lipsa dotărilor, a 
celorlalte amenajări este o cale 
de risipă și de poluare a na
turii.

Turismul cu autoturismul a 
intrat în obișnuit ; mai rămase 
în urmă sint prestările de ser
vicii care se cer mai receptive.

A. VELEA

GRÎUL, PÎNÂ LA ULTIMUL BOB,
STRÎNS CU GRIJA Șl DEPOZITAT 

ÎN CEL MAI SCURT TIMP
In ultimele zile s-au înre

gistrat precipitații aproape in 
toate zonele tării, tn aceste 
condiții deosebite, cooperato
rii și mecanizatorii au folosit 
la maximum fiecare oră bună 
de lucru in cimp pentru in
tensificarea secerișului, pen
tru punerea Ia adăpost a în
tregii recolte. Aceasta o de
monstrează și faptul că mai 
multe județe din sudul țării, 
cum sint Brăila. Buzău. Ialo
mița. Tulcea. Constanța au 
încheiat secerișul griului sau 
sint pe terminate. tn cele
lalte zone, județe ale țării, 
campania de seceriș se des
fășoară din plin, forțele uma
ne și mecanice grăbind rit
mul de lucru.

în județul Dîmbovița, unde 
griul ocupă o suprafață de 43 593 
de hectare, campania secerișu

Un cald omagiu 
adus eroismului românesc
Continuindu-și atit de docu

mentatul și pasionantul ciclu al 
Drumurilor europene. Artistide 
Buhoiu a rezervat telespecta
torilor de simbătă seara o me
morabilă surpriză : debutul edi
ției speciale, intitulată Calea 
eroilor, dedicată rememorării 
prin intermediul imaginilor de 
arhivă, dar și a celor luate as
tăzi. a epopeicului drum parcurs 
de soldații români de-a lungul a 
mii de kilometri, pe teritoriul 
Ungariei. Cehoslovaciei. Austriei, 
pentru infringerea definitivă a 
armatelor hitleriste, pentru eli
berarea popoarelor asuprite de 
fasciști.

Primul episod — Amintiri de 
pe Tisa —. construit intr-un ritm 
alert, in care documentul filmat 
al luptelor grele purtate la De
brețin și Miskolc se împletește 
fericit cu imagini ale locurilor 
și oamenilor purtind in memo
rie faptele de vitejie, de ome
nie. de însuflețită credință ia 
victorie a ostașilor noștri, con
struiește cinematografic, cu for

lui se desfășoară cu intensitate 
sporită în toate unitățile agri
cole de stat și cooperatiste, 
aceasta și datorită faptului că 
ploile frecvente care au căzut 
au făcut ca pină acum griul să 
fie strins doar de pe numai 
13 000 hectare. în ziua raidului 
nostru se lucra din plin in raza 
consiliilor unice agroindustriale 
din Vișina, Potlogi, Titu, Ionești 
și multe altele. Pretutindeni, au
tocamioane, remorci transportă 
griul in depozite, se ară, se in- 
sămințează suprafețele elibera
te de paie cu a doua cultură 
(s-au insămințat pină acum 
aproape 7 000 de hectare cu di
ferite culturi duble prășitoare șl 
440 de hectare cu legume succe
sive).

„Aproape zilnic plouă — ne 
spune tinărul inginer Stelian 
Pircălabu, directorul S.M.A. Pot
logi. în această situație, am tre

ță. momentul tulburător al lup
telor de pe Tisa.

Lingă zguduitoarele secvențe 
filmate atunci, în acea toamnă a 
anului ’44. sint alăturate decla
rații, amintiri ale unor vtrstnici 
sau ale unor mai tineri martori 
oculari ai bătăliilor, ale unor 
cetățeni maghiari care au cu-

CARMET TV,
noscut pe mulți dintre eroii ti
neri, care și-au vărsat cu gene
rozitate singele pentru eliberarea 
Debreținului, a Miskolcului. 
Construcția, sub tirul dușmani
lor, a necesarului pod de pon
toane de pe Tisa, momentul a- 
tit de tragic al marții lui Efti- 
mie Croitoru. cel la fel. de eroic, 
semnat cu viața de Gheorghe 
Stan, sînt însoțite de imagini ale 
monumentelor ridicate intru a

cut la echiparea combinelor, la 
adaptarea lor pentru lucrul pe 
asemenea terenuri. Practic, in 
toate cele șase unități de pe rijte 
consiliului nostru avem cite 1 2 3 4 
combine echipate cu șenile. Așa 
am reușit să stringam griul de pe 
1 120 hectare. Desigur. în conti
nuare, vom antrena alături de 
mijloacele mecanice și pe toți 
locuitorii satelor la stringerea 
cit mai grabnică a griului de pe 
Cele 2 480 hectare rămase de re
coltat".

1. Operator fabricarea și prelucrarea polimerilor, durata 1 an 
și j'umătate.

2. Mecanic mașini și utilaj’e, durata 1 1/2 ani.

3. Prelucrător prin așchiere, durata 1 1/2 ani.

4. Electricieni, durata 1 1/2 ani.

înscrierea elevilor se face după data de 1 iulie la secretariatul 
școlii.

La înscriere candidații vor prezenta fișa tip de înscriere, ade
verința medicală și dovada de vaccinare, revaccinare.

Concursul de admitere constă in :
a) - control medical
b) - probe de aptitudini

In timpul școlii elevii vor primi gratuit cazare in căminul șco
lii, hrană, echipament.

Informații zilnic la secretariatul școlii telefon : 83 41 40/154, 273. 
Mijlocul de transport la școală : din Piața Unirii cu mașina 44 

pină la capăt
Absolvenții școlii au asigurate locuri de muncă numai in muni

cipiul București.
Se primesc candidați din toată țara.

Alături de combineri au apă
rut și cooperatorii. împreună 
sint angajați în bătălia pentru 
stringerea recoltei pină la ulti
mul bob. Ca urmare, se prevede 
ca in următoarele zile să se ac
celereze ritmul de lucru la se
ceriș, apropiindu-se astfel de 
cota finală. Pentru eliberarea 
grabnică a suprafețelor de paie 
in vederea Insămințărilor cultu
rilor duble, au fost antrenați ți 
elevii veniți tn vacanță. Aproa
pe 30 de elevi, dintre care ii 
amintim aici pe Ion Stoian, Pe
tre Dobre și Elena Vlad, dau o 
mină de ajutor cooperatorilor la 
această lucrare.

Odată cu secerișul griului, se 
efectuează și lucrările de sezon 
tn legumicultura. Peste 80 de 
membri cooperatori au trecut la 
recoltatul tomatelor și ardeiului. 
Primele 10 tone de legume au 
fost trimise beneficiarilor. Con
comitent se fac și lucrările ffce 
întreținere la celelalte sortimen
te de legume existente pe cele 
70 ha. Elena Nae, Elena Bodea, 
Adam Alexe, împreună cu alți 
membri cooperatori, prășesc su
prafețele ocupate cu vinete, 
castraveți, verdețuri, suprafețe 
pe care, în urma ploilor, au apă
rut din nou buruienile.

♦
Tinerii sînt insă prezenți nu 

numai, în consiliul unic agroin
dustrial Potlogi. Peste 4 000 
uteciști, elevi sînt prezenți 
nic pe cimp, in bazele de re
cepție, în grădinile de legume 
Numai in cooperativele agricole 
de producție din Costești-Vale. 
Produlești, Crovu. Odobești pes
te 500 de tineri recoltează griul 
de pe suprafețele unde nu pot 
intra combinele. în fermele le
gumicole Meri, Moara Nouă, Do
bra, Bilciurești tinerii recoltea
ză zilnic zeci de tone de toma
te și ardei, întrețin suprafețe în
tinse cu alte culturi legumicole. 
Asemenea acțiuni continuă să 
se desfășoare; prezența tinerilor 
in cimp este masivă, iar rezul
tatele muncii lor rotunjesc bi
lanțul frumos al acestei cam
panii.

OVIDIU MARIAN

mintirea veșnică a acestor fap
te, ale locurilor unde se află, 
pentru totdeauna osemintele, ce
lor căluți cu cinste la datorie. 
Este, această cale urmată de ar
matele române, una a gloriei, 
tn care pildele de abnegație Și 
vitejie sint dublate de cele ale 
unei profunde omenii. în care 
încrincenarea, voința puse în 
lupta împotriva dușmanului fas
cist sînt la fel de puternice sț 
de pilduitoare ca și {ZtnpâșiM 
gesturilor de profund umanism 
săvirșite față de populația civilă, 
față de copii și bătrîni. Martori 
sint cei care după 35 de ani 
iși mai amintesc cu emoție de 
clipele de atunci. Martori vor 
rămine cuvintele de slavă dăl
tuite pe monumente. Emisiunea 
lui Aristide Buhoiu este un o- 
magiu fierbinte al eroismului 
românesc înscris cu litere defi
nitive in conștiința noastră, ca 
și a popoarelor unor țări vecine 
și prietene.

M. IONESCU
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ȘCOALA PROFESIONALĂ DE CHIMIE 
BUCUREȘTI

cu sediul in Șoseaua Olteniței nr. 181, sector 5 București,

Primește pentru anul școlar 1979'1980 absolvenți ai invățămin- 
tului de 10 ani, care nu au depășit virsta de 19 ani în următoa

rele meserii ;

Republica Democrată Germană

La oficiile județene de turism, precum și la Agenția de 
excursii cu turiști români în străinătate continuă înscrierile 
pentru excursii în perioada de sezon în nordul R. D. Ger
mane.

O caldă invitație vi se face pentru vizitarea Neustrelitzu- 
lui, Neubrandenburgului — ținut plin de farmec pe malul 
lacului Tollensesee, Rostock — oraș hanseatic și universitar, 
Schwerin — fost oraș de reședință cu numeroase și intere
sante monumente arhitectonice, precum și pentru binecunos
cutele orașe : Berlin și Potsdam.

• De reținut: se organizează excursii cu avionul la Tîrgul 
de la Leipzig care va funcționa în perioada 2—9 septembrie 
a.c. cu aterizare pe aeroportul din Leipzig, întoarcerea se va 
efectua cu trenul.

• Informații și înscrieri se fac la toate agențiile și filia
lele Oficiilor județene de turism din țară, precum și la A- 
genția de excursii cu turiști români în străinătate — Bucu
rești, str. Episcopiei nr. 2, telefon 16 44 31 ; 14 21 99.

COMERȚUL PRIN CORESPONDENȚA
Un mijloc modern de comerț, folosit de coope

rația de consum, vine în sprijinul celor ce doresc 
să-și procure prin poștă unele articole de îmbră
căminte, de uz casnic, aparate electrotehnice 
etc. Articolele solicitate sînt trimise la domiciliu 
în baza scrisorii dv. expediată pe adresa :

Universalcoop — Comerțul prin coresponden
ță, București, str. Vulturi nr. 31, sector 4, cod 
74123.

Plata se face la primirea coletului, lată citeva
produse pe care le puteți comanda :
• Aparate de tricotat,,Veritas" ®

cu 180 ace, import R.D.G. 3 500 lei
• Huse din creton pentru interioare

autoturisme „Dacia" \ 587 lei
• Materiale supraelastice diverse

culori uni 175 lei
•Aparate electrice masaj „Vimas" 150 lei
• Șampon import Italia cu mușețel

sau ouă, extrase plante, proteine,
lămîie, balsam a 500 gr. 60 lei

• Perdele import R.D.G., lățime 3 metri



AGENDA
La invitația Comitetului Exe

cutiv al Consiliului popular al 
municipiului București, luni 
după-amiază, a sosit în Capita
lă o delegație a Adunării ora
șului Belgrad, condusă de Ji- 
vorad Kovacevici, președintele 
Adunării, care face o vizită de 
prietenie în țara noastră.

Pe aeroportul Otopenl, dele
gația a fost întimpinată de 
Ghearghe Pană, primarul gene
ral al Capitalei, de alți repre
zentanți ai Comitetului Executiv 
al Consiliului popular municipal.

Au fost de față membri ai 
ambasadei R.S.F. Iugoslavia la 
București.

In aceeași zi, oaspeții au vi
zitat parcul Tineretului și car
tierele de locuințe Iancului- 
Pantelimon.

In onoarea delegației Adunării 
orașului Belgrad, primarul ge
neral al Capitalei a oferit un 
dineu.

Luni după-amiază a sosit în 
Capitală o delegație economică 
din Brazilia, condusă ae Cesar 
Cais, ministrul energiei și mi
nelor, formată din reprezentanți 
ai unor ministere, organisme de 
stat și firme particulare, care, 
la invitația Ministerului Comer
țului Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale, fac» o 
vizită in țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto
penl, oaspeții au fost salutați de 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior șl cooperării 
economice internaționale, de alte 
persoane oficiale.

Au fost prezenți Nicolae Ghe- 
nea, ambasadorul țării noastre 
în Brazilia, Carlos dos Santos 
Veras, ambasadorul Republicii 
Federative a Braziliei la Bucu
rești, membri ai ambasadei.

Luni a sosit la Timișoara o 
delegație economică guverna
mentală a Provinciei Socialiste 
Autonome Voivodina (R.S.F. 
Iugoslavia), condusă de tovară
șul Nikola Kmezici, președintele 
Consiliului Executiv al Adună
rii Provinciei Socialiste Autono
me Voivodina care, la invitația 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, face o vizită in țara 
noastră.

La punctul de frontieră Sta- 
mora-Moravița, delegația a fost 
salutată de tovarășii Virgil Tro- 
fin, viceprim-ministru al guver
nului, Petre Dănică, prim-secre- 
tar al Comitetului județean Ti
miș, al P.C.R., președintele Co
mitetului Executiv al Consiliu
lui popular județean, de alte 
persoane oficiale.

A fost prezent Trifun Nikolici, 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia 
la București.

în aceeași zi, a avut loc la 
Timișoara o intilnire de lucru 
intre delegația țării noastre și 
cea a Provinciei Socialiste Au
tonome Voivodina. Cu acest pri
lej s-a relevat rolul hotărîtor 
al intîlnirilor și convorbiri
lor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Iosip Broz Tito in 
amplificarea continuă a legătu
rilor de strînsă prietenie dintre 
poporul român și popoarele 
iugoslave, acordindu-se o aten
ție deosebită posibilităților de 
extindere a cooperării in dife
rite ramuri de producție indus
trială, în transporturi și alte 
domenii ale economiei, precum 
și de dezvoltare și diversificare 
a relațiilor comerciale bilate
rale.

în cursul după-amiezii, dele
gația a avut o întrevedere, la 
sediul Comitetului județean Ti
miș al P.C.R., cu primul secre
tar al Comitetului județean Ti
miș al P.C.R., președintele Co
mitetului Executiv al Consiliului 
popular județean, la care au 
participat reprezentanți ai orga
nelor județene de partid și de 
stat.

De asemenea, oaspeții au vi
zitat întreprinderea de aparate 
electrice de măsurat din Timi
șoara.

Seara, Comitetul județean Ti
miș al P.C.R. și Consiliul 
popular județean au oferit o 
masă în cinstea delegației gu
vernamentale a Provinciei So
cialiste Autonome Voivodina.

Luni după-amiază a părăsit 
Capitala delegația parlamentară 
din Senegal, condusă de Ama
dou Cisse Dia, președintele Adu- '' 
nării Naționale a Republicii Se
negal, care, la invitația Marii 
Adunări Naționale, a făcut o vi
zită in țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
ții au fost salutați de Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale. Virgil Teodores- 
cu, vicepreședinte al M.A.N„ 
Tudor Drăganu. președintele 
Comisiei constituționale și ju
ridice a M.A.N„ de deputați.

Au fost prezenți Ibrahima 
Boye. ambasadorul Republicii 
Senegal la București, membri 
ai ambasadei.

★
în aceeași zi. tovarășul Cor

nel Pacoste, adjunct al minis
trului afacerilor externe, a avut 
o întrevedere cu membrii • dele
gației parlamentare senegaleze.

Luni, a sosit în Capitală Er
ling Norvik, președintele Parti
dului Conservator din Norve
gia, care face o vizită în țara 
noastră, împreună cu soția, la 
invitația Consiliului Național al 
Frontului Unității Socialiste.

La sosire, pe aeroportul Oto
peni. oaspeții au fost salutați 
de tovarășul Eugen Jebeleanu. 
vicepreședinte al Cor.-.fiului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste, de alte persoane ofi
ciale.

Au fost de față membri ai 
Ambasadei Norvegiei, la Bucu
rești.

Luni după-amiază. A.G. Zulu, 
secretarul de stat pentru apă
rare și securitate al Republicii 
Zambia, care a efectuat o vizi
tă oficială în țara noastră, Îm
preună cu o delegație militară, 
a părăsit Capitala.

La plecare, pe aeroportul Oto
peni, oaspetele a fost salutat de 
generalul-coionel Ion Coman. 
ministrul apărării naționale, de 
prim-adjunctul și adjuncți ai 
ministrului apărării naționale, 
de generali și ofițeri superiori.

Au fost prezenți atașați mili
tari ai unor misiuni diplomati
ce acreditați la București.

★
Pe timpul vizitei în tara 

noastră, A.G. Zulu, secretarul de 
stat pentru apărare și securita
te al Republicii Zambia, a avut 
convorbiri cu generalul-coionel 
Ion Coman, ministrul apărării 
naționale. Convorbirile s-au 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială. De asemenea, oaspeții 
zambieni au vizitat unități ale 
armatei noastre și obiective cul- 
tural-artistice.

La- invitația Uniunii Naționa
le a Cooperativelor Agricole de 
Producție, luni a sosit. In țara 
noastră, intr-o vizită de docu
mentare și schimb de experien
ță, o delegație a Uniunii Oa
menilor Muncii din Agricultura 
R.P.D. Coreene, condusă de Li 
Zong Won, vicepreședinte al 
uniunii.

Luni s-a deschis la Iași o ta
bără națională de creație, orga
nizată de Ministerul Educației 
și învățămintului, împreună cu 
Inspectoratul școlar județean, la 
care participă peste 100 de pio
nieri și școlari din județele Su
ceava, Bacău, Tulcea, Mu
reș, Vaslui, Buzău. Iași și al
tele, cei mai mulți dintre ei 
fiind deținători ai unor premii 
naționale sau internaționale. Pe 
durata a două săptămini, cit va 
funcționa tabăra, micii artiști 
vor decora spațiile interioare 
ale clinicii stomatologice de 
copii, important obiectiv ce ur
mează a fi dat in folosință la 
Iași, in contextul Anului inter
național al copilului.

începînd de la 16 iulie și pină 
la mijlocul lunii august, pe li
toral se desfășoară o suită pe 
spectacole folclorice, un veri
tabil festival folcloric, ajuns la 
cea de-a 14-a ediție, care aduce 
Pe scenele stațiunilor de la țăr
mul românesc al Mării Negre 
prestigioși mesageri ai cintecu- 
lui, dansului și portului popu
lar din renumite vetre folclo
rice ale țării.

SPORT o SPORT
• CAMPIONATELE republi

cane de box ale României se vor 
desfășura anul acesta în perioa
da 18—28 iulie, reunind peste 
209 de pugiliști. Timp de 10 zile, 
iutMbrii boxului din Capitală 
vor avea prilejul să urmărească 
tot ce are mai valoros, in pre
zent, „sportul cu mănuși" din 
țara noastră, fiecare gală anun- 
țindu-se atractivă.

Reuniunile preliminare vor fi 
găzduite de arena „Progresul", 
în zilele de 18—24 iulie (cite 2 
gale pe zi, de la orele 15,00 și 
18,30), semifinalele vor avea Ioc 
pe 25 și 26 iulie, iar finala — 
Pe 28 iulie. Aceste ultime trei 
reuniuni se vor desfășura, de la 
ora 18,30, la Palatul sporturilor.

• CAMPIONATELE interna
ționale de tir ale țării noastre 
se vor desfășura între 22 și 25 
iulie pe poligonul de Ia Tunari. 
Paralel cu această competiție, 
care programează probe de 
glonț, se vor disputa întrecerile 
Marelui Premiu Carpați Ia ta
lere (seniori) și ale „Cupei Du
nării" la talere juniori, Ia care 
vor participa țintași din peste 
15 țări.

• PE PISTELE de apă ale 
canalului olimpic de la Krilat- 
skoe au continuat finalele com
petiției de caiac-canoe din ca
drul Spartachiadei Popoarelor 
din U.R.S.S., ia care participă și 
invitați de peste hotare. în 
proba de canoe 2 (1 090 m) vic
toria a revenit echipajului 
U.R.S.S. (Vasili Iurcenko — 
Juri Lobanov) cu timpul de 
3’37”. Pe locui doi s-a clasat 
echipajul României cu 3’39”2/10, 
alcătuit din frații Toma și 
Gheorghe Simionov.

• TURNEUL internațional de
handbal pentru junioare de Ia 
Olsztyn a fost cîștigat de echi
pa Danemarcei, care a totalizat 
10 puncte. Au urmat in clasa
ment selecționatele Poloniei I 
— 6 puncte, Poloniei II — 4
puncte. Bulgariei — 4 puncte, 
României — 2 puncte și Olan
dei — zero puncte. Rezultate 
înregistrate în ultima zi : Da

nemarca — Olanda 18—16 ; Po
lonia II — România 18—14 ; Po
lonia I — Bulgaria 22—14.

• IN PRIMELE două runde 
ale turneului internațional femi
nin de șah de la Nalenchowe, 
maestra Gertrude Baumstark 
(România) a ciștigat partida cu 
Cehocinska (Polonia) și a remi
zat cu Jackson (Anglia).

In concursul masculin din a- 
ceeași localitate, campionul ro
mân Mihai Ghindă a obținut 
victoria in partida cu polonezul 
Kulikowski și a remizat cu 
maestrul american John Fedo- 
rovick. *

• COMPETIȚIA internațio
nală de polo pe apă „Cupa Du
nării". desfășurată in orașul 
cehoslovac Novaky, s-a Încheiat 
cu victoria echipei S.U.A., care 
a totalizat 5 puncte. In ultimul 
meci, jucătorii americani au 
terminat Ia egalitate : 4—4 cu 
selecționata secundă a Româ
niei, clasată pe locul trei. Locul 
doi a fost ocupat de echipa Ce
hoslovaciei.

• DUPĂ DESFĂȘURAREA
a trei runde, in fruntea cla
samentului turneului interna
țional de șah de la Amsterdam, 
se află Gyula Sax (Ungaria) cu 
2,5 puncte, urmat de Vlastimil 
Hort (Cehoslovacia) — 2,5
puncte și Jan Smejkal (Ceho
slovacia) — 2,5 puncte. în
runda a treia, Sax a remizat cu 
suedezul Andersson. Hort l-a 
învins pe Iugoslavul Sahovicl 
iar Smejkal a ciștigat la Torre 
(Filipine).

TV
PROGRAMUL 1

9.00 Sinteze recapitulative pen
tru elevi. 9,30 Muzică populară. 
10,00 Film serial: „Calvarul". Re
luarea episodului 4. 10,50 Telex.

LĂRGIREA SI GOSPODĂRIREA JUDICIOASA 
A BAZEI PROPRII DE MATERII PRIME

(Urmare din pop. I)

țiunl este pusă în evidență, de 
pildă, de faptul că sporirea gra
dului de folosire a metalelor 
vechi determină reducerea con
sumului de cocs și energie cu 
circa 30 Ia sulă pe tona de oțel, 
efecte asemănătoare sau chiar 
mai mari inregistrindu-se și in 
ceea ce privește alte materiale. 
Semnificativ este, de asemenea, 
faptul că prin colectarea macu
laturii și a cartoanelor Și pre
darea cantităților prevăzute fa
bricilor de hirtie se vor econo
misi anual sute de hectare de 
pădure. In declanșarea și reali
zarea acțiunilor respective. ia 
stabilirea măsurilor de amplifi
care a nivelurilor de economi
citate prevăzute, se are in ve
dere faptul că resursele proprii 
de materii prime sint limitate 
și In condițiile actuale de criză 
energetică și de materii prime, 
economia nationals nu are mij
loace, nici materrale. nici finan
ciare pentru a susține abaterile 
de la rigorile tznes economicități 
de maximă strictețe — tiietlluită 
ca principiu fundamental al în
tregii activități desfășurate in 
toate sectoarele ecoeomtei.

Obiectiv strategic al politicii 
noastre economice, de care de
pinde înfăptuirea unei economii 
moderne, creșterea eeetiaaâ a 
eficientei eu care sint utilizate 
mijloacele materiale, teate re
sursele energetice de care dis
punem impune mai mult ca ari
cind intensificarea eforturilor, 
găsirea celor mai bune căi. mij
loace si soluții Mit ia planai 
creativității tehnice, aș și ia 
cel al acțiunii practice lenrrrte. 
pentru realizarea unor valori de 
întrebuințare tot mai mari din 
aceeași cantitate de materii pri
me si utilizarea lor optimă. La 
indicația conducerii superioare 
de partid și de stat, pe baza ob
servațiilor făcute de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cu prilejul 
numeroaselor intilniri de lucru 
cu oamenii muncii, specialiști si 
cadre de conducere din diferite 
domenii de activitate, a fast ela
borat un program special pri
vind reducerea normelor de 
consum in perioada 1981—198*. 
Aici se subliniază că. urmare a 
modului consecvent in care s-a 
acționat in cei trei ani și jumă
tate, care au trecut din acest 
cincinal, s-au înregistrat impor
tante reduceri ale consumului 
specific ia o serie de mate-.: 
prime și materiale cum ar fi: 
cocs metalurgic cu 5.7 la sută, 
energie electrică cu 5—20 la sută 
în industria chimică și cu 5—30 
la sută in industria metalurgică, 
combustibil cu 10—30 la sută în 
industria chimică, importante 
reduceri mai inregistrindu-se la 
masă lemnoasă, fire și fibre tip 
lină, fire și fibre tip bumbac, 
cauciuc natural. De asemenea, 
gradul de scoatere â laminate
lor finite pline din oțel brut 
supus laminării a crescut cu 6.4 
la sută, iar gradul de valortfi-

(Urmare din pag. I)
chete efectuate in rindul tinerilor cercetători de 
la Institutul de cercetări științifice, inginerie 
tehnologică și proiectări pentru sectoarele calde, 
din Capitală, ne-am propus să desprindem ci- 
teva din direcțiile de acțiune, actuale și de 
perspectivă, din preocupările tinerilor de a solu
ționa o serie de teme de cercetare care să con

ducă la dezvoltarea bazei proprii de materii 
prime și energie, elaborarea de tehnologii în 
scopul utiligtrh rationale a energiei și a resur
selor de energie, intensificarea procesului de 
modernizare a producției industriale prin asimi
larea de noi produse și reproiectarea celor 
existente, introducerea și extinderea sistemelor 
și mijloacelor avansate ae mecanizare și auto
matizare a proceselor de producție.

Ing. FLOREA DRAGOI :
„Ca tinăr cercetător ți In a- 

celați timp membru al organi
zației revoluționare a tineretu
lui, tint con/tient de șarcinile 
importante ce revin activității 
de cercetare in cincinalul ur
mător ți in perspectivă, așa 
cum sint ele precizate in Di
rectivele Congretului al XII- 
lea al partidului, de eforturile pe 
care fiecare cercetător in parte 
trebuie tă le facă pentru a oferi 
noi soluții, pe baza rezolvării 
unor teme de cercetare priori
tare, cu aplicabilitate imediată 
In procesul de producție. Pen
tru cincinalul următor, noi, cei 
care ne ocupăm de cercetarea 
in sectoarele calde, avem sar
cini deosebite in ceea ce pri
vește reducerea consumului de 
materiale si energie, in princi
pal prin reproiectarea instala
țiilor ți faoricarea unor insta
lații eu productivitate ridicată. 
Concret, in momentul de față, 
colectivul căruia ii aparțin se 
preocupă de utilizarea energiei 
microundelor in procesul de 
uscare a miezurilor și formelor 
de turnătorie, accelerarea pro
ceselor de întărire a amestecu
rilor autointăritoare. eliminarea 
modelelor ușor fuzibile din 
formele coaje pentru turnările 
de precizie. Acestea făcindu-se 
pe seama reproiectării actuale
lor instalații de incălzire, se es
timează că productivitatea mun
cii să crească de 2—2.5 ori, iar 
consumul de energie să se re
ducă cu 0.3 la sută. O altă di
recție de acțiune este și cea 
din domeniul reproiectării pro
duselor și asimilarea de noi 
produse, care să conțină o can
titate mai mică de materii 
prime. Preocupările noastre se 
îndreaptă in special spre do
meniul motoarelor de moment 
mic și mediu, hidraulică — 
produse noi fi reproiectate care 
să elimine în totalitate impor
turile. Acestea sint desigur doar 
citeva din direcțiile ce oferă 
cimp larg de afirmare tinerilor 
cercetători din sectorul nostru, 
tineri care se bucură încă de pe 
acum de incredere, mulți din

11,00 închiderea programului. 16.00 
Telex. 16.05 Din tainele meseriilor. 
16,25 Almanahul pionierilor. 16,50 
Din țările socialiste: R.S.F. Iugo
slavia. 17,00 Muzică din opere.
17,20 Patrie, aripa mea — emi
siune de versuri. 17,40 Irakul con
temporan. 18,00 Festivalul națio
nal „Cîntarea României*1. i8,20Alci 
începe viitorul. Film despre dez
voltarea sistemului educațional în 
țara noastră. 18,50 1001 de seri.

MATERIILE PRIME SI MATERIALELE 
CIT MAI RATIONAL GOSPODĂRITE
IN CINCINALUL 1981 -l< 

VOR FI ECONOMISITE

ENERG, ELECTRICA 
SI PRIMARĂ . 

ÎN VALOARE DE

MATERII PRIME 
ÎN VALOARE DE

care a -a— , na tel.— pline din oțel 
In industria coastrucuilor de 
maș:-: a ties-ut de la 54.8 mii 
lei. la hd mii le: pe tonă. Cu 
Soaie acestea. !n multe razuri 
rezultatele obcinute nu tint pe 
deplin satisfărătoare. moăv ce 
a determinat elaborarea unor 
noc irxka de eoasuta pentru 114 

SOLCTII PENTRU REDUCEREA CONSUMURILOR 
DE MATERII PRIME ȘI ENERGIE

In tocte sectoaree economiei vor fi owplBficote e"'o<fi.-» ec- 
lectne«or de oameni oi muncii in scopul reducerii -c-tir—kt 
lor. Directi.le prinopaie de acțiune sint :

• pe-ecto-c-ec tehnologiilor de execute a wo' produse
1 ieri ne • organ zarea munci si a producției Cupă pnnc>< mo

deme • opnuiarea in fabricație o unor proouse noi. redrnen- 
I sîonarec ce o' aflate in producție • o-o—ovprec pe sacră erge 
I a cuceririlor u -te • 'ecupererea integrală a resurselor ener- 
■ get te secundare • ce^e-r .n-ec intr-sei grad moi incit a ti- l 
I pitoni • încărcarea a ccpoctote a uCcje*or și --sta-at.'.’or • ■ 
I ext -cerea uti lăra irlocu toritor.

materii prime st materiale de 
bază ale industriei. Prin redu
cere» normei?- de eensum ri 
creșterea coeficienților de uti
lizare și valorificare a acestora 
se estimează reducerea, ia cin
cinalul următor, fată de aael 
198». a eoesumarllor de Baterii 
prime <d materiale eu <L2 mi
liarde lei și rronemiârea unei 
eaniităii de energie primară si 
electrică ia valoare de 234 B»- 

In amfiteatrele conștiinței revoluționare» pretutindeni 
acolo unde muncesc, invata, actioneaza tinerii

Corespondențe în concurs

tre noi fiind chiar șefi de lu
crări, conducind lucrări com
plexe. fiind veritabili promotori 
ai noului*.

Ing. ION BADOI :
_O gindire ftiințifică, profund 

novatoare, îndrăzneață, cu ade
vărat revoluționară, iată ce se 
cere de la noi. tinerii cercetă
tori, cei care trebuie să asigu

0 gîndire științifică, 
profund novatoare, 

îndrăzneață, cu 
adevărat revoluționară

răm garanțiile că cincinalul vi
itor va fi al introducerii pe o 
scară tot mai amplă a progre
sului tehnic, contribuția noastră 
fiind decisivă in ridicarea țării 
noastre in rindul țărilor cu un 
nivel mediu de dezvoltare. Re
prezentativă in acest sens este 
și preocuparea colectivului C 
— forjare — căruia ii aparțin, 
de introducerea tehnologiilor de 
extruziune la cald și la rece și 
de matrițare de precizie, pro
cedee ce conduc la o mare eco
nomie de metal și la o calitate 
superioară a produselor. Pre
ocupările colectivului nostru se 
îndreaptă ți spre matrițarea și 
extruziunea reperelor și pro- 
filelor bimetalice, realizarea 
unor astfel de produse condu- 
cind la importante economii de

19.00 Telejurnal. 19.15 în dezbate
rea țării — Proiectul de Directive 
ale Congresului al XII-lea al 
P.C.R. 19,30 Orchestre și formații 
de muzică ușoară. 19,45 Lupta an
tifascistă în România (III). în pli
nă bătălie. 20,15 Seară de teatru: 
„Musafirul de duminică*4 de Petre 
Ispas. 21,35 Telejurnal. 22,00 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2
16.00 Melodii populare. 16,13 Vic

Horde lei. Per. fiu asigurarea în
cadrării :n normativei de con
sum stabilite in
tit este necesar insă ta 
terele. eentraleâe și întreprinde
rile industriaier precum și in
stitutele de cercetare s i-vgme- 
rie tehnoiogită să realizeze și să 
aplice in practică, ia termenele 

prevâxute. sarcinile Cuprinse in 
programele de cercetare științi
fică șt introducere a progresu
lui tehnic și să aplice, intr-un 
timp cit mai scurt, in practică, 
integrat soluțiile stabilite de co
lectivele de specialiști care au 
analizat concepția produselor ți 
a tehnologiilor utilizate in prin- 
ctpaleie sectoare de activitate 
ale economiei noastre.

Firește. In vederea asigurării 
arufițiilor necesare respectării 

cupru (deficitar pe plan mon
diali și Ia reducerea greutății 
produselor, păstrindu-se toate 
caracteristicile tehnico-funcțio- 
nale «le instalațiilor. Desigur, 
așa cum se precizează in Di
rectivele Congresului al XII-lea 
ale partidului, noi, cercetătorii, 
trebuie sa căutăm și alte pro
cedee modeme, la nivelul celor 
mai avansate pe plan mondial. 
Ca principale teme de cerce

tare. asupra cărora mă voi 
ocupa in continuare, mai nomi
nalizez forjarea orbitală și ex
truziunea hidrostatică, precum 
și execuția prin matrițare de 
precizie a electrozilor din cu
pru. utilizați la executarea ma
trițelor in acest procedeu ne
convențional care este electro- 
eroziunea. Sint doar citeva din
tre tehnologiile de virf pe plan 
mondial, care, rezolvate cit mai 
operativ, vor plasa țara noastră 
in rindul țărilor celor mai avan
sate in domeniul construcțiilor 
de mașini*.

Ing. GAVRILA ȘIPOȘ :
„Chiar și numai simpla par

curgere a Programului de Di
rective ale Congresului al XII-

torie a muncii și a creației. 16,40 
Bucuriile muzicii. 17,10 Buletin ru
tier. 17,30 Anunțuri și muzică. 
17,40 Film serial pentru copii. 18.05 
Tot înainte! 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,15 Muzică de 
cameră. 19,50 Viața economică a 
Capitalei. 20,20 Din sălile de con
cert. 20,50 Inscripții pe celuloid. 
21.35 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului. 

nivelurilor de consumuri prevă
zute in acest program. Consiliul 
Național pentru Știință și Teh
nologie. Comitetul de Stat al 
Planificării și Ministerul Apro
vizionării ți Gospodăririi Fon
durilor Fixe împreună cu cele
lalte ministere, cu centralele in
dustriale și institutele de cerce
tare și inginerie tehnologică vor 
trebui să acționeze cu toată ho- 
târirea pentru stabilirea unor 
planuri de perspectivă și anuale, 
pentru modernizam produselor 
și tehnologiilor de fabrirație. 
proiectarea și asimilarea unor 
produse care asigură un grad 
superior de valorificare a mate
riilor prime si energiei, extin
derea aplicării analizei valorii 
la conceperea, proiectarea si 
execuția produselor noi. stabi
lire» unui program concret pen
tru fabricarea recuperatoarelor 
necesare dotării tuturor utilaje
lor fsaumiurt do energia

Dar. rroHxarea programului 
de reducere a consumurilor de 
energie, eosnbostibil si materii 
prime, transpuneren în practici 
a tuturor mirurilor care privesc 
mai buna acuzam a resurselor 
materiale, este concepută nu nu
mai la nrveiul rarr.urijor si sub- 
ramunlor eeonocmei. cj și prin 
ncțnzai coacem iitreprfr.se la 
fiecare Ine ie mască. în acest 
«ei«- ana.-e ca o necesitate strin- 
t^ită formarea !r. toate unilă- 
t”e economice, la organizațiile 
de tir-eret fir: secții și ateliere, 
a mei petemte opinii de masă 
ta favoarea irămmrii cu rriiâ 
maximă a ot/ zări: și rețjti’izâ- 
rii fiecărui cram de material a 
Cecăret ear.ităti de energie.

St in acest scop, oexanizățiile 
U.T.C. au la indemir.ă m nu
mai o largă paletă de mijloace 
de azfiu.se. dar si o valoroasă 
expe—ier.tă acu-nulată de fir.en 
in fireetia economisirii de ma
terii PrtBe »i materiale. Ne gin- 
dia in pritnul rind la inițiati
vele uteeisxe intreprinse in ulti- 
Bwi timp pe această iiaie. ini
tiative rare si-ac dovedit in re
petate rinduri eficienți si care 
trebuie amplificate, generalizate 
la nivelul tuturor secțiilor de 
producție si atelierelor din fie
care unitaie economică. Apoi, 
tot pirghii importante, ce pot fi 
utilizate in cadrul procesului de 
reducere a cvisumurilor și gos
podărire judicioasă a tuturor re
surselor. sint și activitatea de 
creație tehnico-științifică a tine
rilor. înalta '.or pregătire profe
sională, întărirea răspunderii 
pentru calitatea muncii. Toate 
aceste eai contribuie decisiv la 
asigurarea unei înalte eficiente 
in intreaga economie — trăsă
tură prevăzută să caracterizeze 
semnificativ dezvoltarea econo
miei in cincinalul următor, să 
asigure hotăritor realizarea sal
tului Ia o nouă calitate — obiec
tiv deosebit de important aflat 
in centrul preocupărilor întregii 
noastre generații tinere.

N, MILITARU

lea ale partidului este in mă
sură să dea dimensiunile și 
sarcinile ce revin activității de 
cercetare științifică și dezvol
tare tehnologică, activitate in 
care se implică, cu întreaga lor 
energie creatoare, un mare nu
măr de tineri. Modul in care 
tinerii cercetători răspund a- 
cestei cerințe nu poate fi ex
primat decit prin referiri con
crete la preocupările actuale șl 
de perspectivă, prin soluțiile pe 
care ei le oferă la temele de 
cea mai mare actualitate. $i 
noi, cei de la tratamente ter
mice, asemeni tuturor tinerilor 
cercetători ai Institutului, sin- 
tem preocupați de rezolvarea 
unor teme majore, de mare efi
ciență, intre acestea avind po
sibilitatea să menționez pre
ocupările pentru încălzirea prin 
inducție, pentru topirea meta
lelor in vederea turnării, și în
călzirea în vederea deformării 
plastice și tratamentelor ter
mice prin inducție, tehnologii 
care au avantajul rapidității, 
reducerii consumului de ener
gie electrică și gaz metan și 
păstrarea unor caracteristici me
canice superioare. Un alt avan
taj este și cel al posibilităților 
oferite de aceste procedee de 
introducere a automatizării. ?n 
sfirșit, aș dori să mă opresc pe 
scurt și asupra unui alt aspect, 
la care nu s-au referit colegii 
mei, și anume cel al scurtării 
ciclului cercetare-proiectare- 
producție, noi, cercetătorii, avind 
un rol deosebit in cadrul aces
tui ciclu. Mai intii pentru că 
trebuie să-i convingem pe be
neficiarii noștri de avantajele 
noilor tehnologii. Și aceasta nu
mai pe baza unei strînse cola
borări cu întreprinderile, incă 
din faza de proiectare, prin rea
lizarea prototipurilor nu in in
stitut, ci direct la beneficiar. Se 
va reuși astfel ca unele cerce
tări să fie aplicate operativ, nu 
să zacă doar pe planșetele pro- 
iectanților sau in sertare... Nu
mai răspunzind acestor co
mandamente, cercetarea științi
fică se va ridica la nivelul sar
cinilor ce ne revin în lumina 
documentului politic de excep
țională importanță pe care îl 
reprezintă proiectul de Direc
tive ale Congresului al XII-lea 
al partidului.

I. D. CUCU

Teatrul Mic (la Rotonda scriito
rilor din Grădina Clșmigiu): 
Spectacol de sunet și lumină „CU
LORILE IUBIRII44 — ora 21,30; 
Teatrul „C. Tănase44 (Grădina 
Boema): BOEMA RÎDE, CINTA 
ȘI DANSEAZA — ora 20; Ansam
blul „Rapsodia Română**: PE-UN 
PICIOR DE PLAI — orei 18,30.

Pe câțiva quadrați
• A început o sâptâniină bogată în activități de muncă țl 

cultural-educative marcind intrarea in vacanță a tuturor 
elevilor și studenților. In județul Sibiu îți deschid activitatea 
alte patru șantiere de muncă patriotică : la lucrări de îm
bunătățiri funciare, la ridicarea hotelului tinerelului, la con
strucția de locuințe in Sibiu și Mediaș • Comitetul U.T.C. al 
întreprinderii miniere Petroșani antrenează peste «09 tineri 
Ia activitățile acestei „Săptămini record in producție” • 
Toate organizațiile U.T.C. din județul Bacău participă I» „De
cada colectării materiilor secundare" • 40 dintre cei mai 
buni tineri meseriași din județul Sălaj se intrec la faza ju
dețeană a Olimpiadei constructorului • Tot aici, la Șan
tierul național al tineretului de la Zalău, s-a deschis ieri un 
curs de calificare pentru 30 instalatori • în 16 centre ju
dețene se organizează, intre 16 iulie — 15 august, tabere de 
aviație ale C.C. al U.T.C. pentru aproape 1 909 de elevi din 
licee, fruntași la învățătură și in activitatea cercurilor de 
profil • O tabără de creație pentm 25 tineri artiști plas
tici s-a inaugurat la Tg. Jiu e Municipiul Deva găzduiește 
finala pe țară a concursului de atletism pentru 1 250 elevi 
liceeni • Chiar dacă am ratat calificarea în Cupa Davis, la 
Galafi, Administrația bazelor sportive pune la dispoziția ti
nerilor iubitori de tenis terenul complexului sportiv din 
grădina publică, zilnic intre orele 19—21. duminica între 
orele 11—20 • Și in aceastâ vară, tinerii brăfleni nu vor 
putea folosi baza de pe strada Danubiului, rămasă de mult 
in paragină • „Tinerii creatori omagiază prezentul", iată 
titlul unei reușite expoziții de artă fotografică deschisă la 
clubul întreprinderii de avioane din Craiova ® La Huși s-a 
declanșat ieri faza de masă a concursului „Viitorul aparține 
tinertului". urmărind cunoașterea celor mal recente docu
mente de partid.

Foto-album

Migală și dăruire, atenție și culoare — atribute ce sint pre
zente in atelierul de creație al Întreprinderii „Porțelanul" din 

Alba Iulia
Foto : V. TANASOF

TABĂRĂ DE INSTRUIRE
Aproape 500 de elevi parti

cipă, începînd de azi, la ta
băra de instruire a C.C. al 
U.T.C. de la Cîmpulung Mus
cel. Sint secretarii comi
tetelor U.T.C. din liceele cu 
următoarele profile : con
strucții de mașini, transpor- 
turi-telecomunicații, mine- 
petrol-geologie, chimie, in

ZBOR PESTE CLAPE
Pe Irina Iancu- 

lescu am văzut-o, 
pentru prima dată, 
in vara anului 1974 
la un recital dat de 
elevi al Liceului 
de artă „George 
Enescu". Irina, ca,re 
tocmai terminase 
clasa a lll-a. era o 
fetiță cu priviri 
neliniștite, părînd 
și mai mică in fața 
pianului a cărui 
claviatură, îmi dă
deam seama, nu o 
putea cuprinde in 
deschiderea brațe
lor. Acordurile din 
Beethoven nu pă
reau să iasă de 
sub degetele ei, 
aparent firave, iar 
fuga lor peste clape 
mi-ar fi părut o 
joacă, dacă nu aș 
fi văzut-o cum își 
mușcă buzele pină 
la singe...

Pianul m-a fas
cinat dintotdea-

una, iar pe pianiști 
eu ii trec în rindul 
curajoșilor. Cu atit 
mai mult am vrut 
să smulg niște se
crete de la acest 
copil, dar nu am 
aflat decit că , lu
crează patru-cinci 
ore pe zi, cu ex
cepția duminicii, 
cind stă șapte ore 
la pian ; că numai 
astfel înțelegerea, 
trăirea și redarea 
muzicii se pot îm
bina in așa fel in
cit, interpretând, 
miinile să-ți fie 
comandate de ceea 
ce simți...

Am mai întil- 
nit-o pe Irina la un 
recital dat, îm
preună cu colegii, 
la magazinul „Mu
zica". Altă dată am 
ascultat-o la Casa 
de cultură din Bu
zău. Nu-și mai 
mușca buzele, dar

RARITĂȚI 

NUMISMATICE
în anul 1540, in apa Streiu- 

lui a fost descoperit un mare 
tezaur denumit și „Comoa
ra lui Dromichete". alcătuit 
din monede de aur de la 
Lysimah. Aici s-au găsit și 
monede de tip Koson (Pe 
avers, un consul, intre doi 
lictori, pe revers, un vultur 
cu o cunună in gheare). In 
1803, la Grădiștea Muncelu- 
lui a fost descoperit un te
zaur conținînd circa 1 000 de 
monede Koșon. Socotite în 
general ca monede dacice, 
emisiunile Koson sint data
te de către specialiști intre 
anii 43—42 î.e.n. sau 31—29 
î.e.n. Asemenea exemplare 
de o rară frumusețe vor pu
tea fi admirate de amatorii 
de antichități și rarități nu
mismatice în colecția Cabi
netului numismatic al Mu
zeului de Istorie al R. S. 
România.

BRAVOr 

,'NEDEIA" !

S-a intors recent dintr-un 
turneu în Iugoslavia. An
samblul folcloric „Nedeia" 
al Casei orășenești de 
cultură din Novaci, care 
ne-a reprezentat la Fes
tivalul internațional de fol
clor de la Ohrid, unde 
a. cîștigat marele premiu 

dustrie ușoară, industrie me
talurgică, energie electrică, 
comerț interior, economie fo
restieră și materiale de con
strucții. Pe lingă programul 
propriu-zis, ei vor putea cu
noaște direct activitatea jșpe- 
cifică acestor ramuri 'prin 
vizite de lucru la mari obiec
tive din zonă.

privirea ii era tot 
neliniștită, iar in 
zborul degetelor 
peste clape se ghi
ceau căutări de noi 
sensuri șt nuanțe...

Zilele trecute Iri
na Ianculescu a 
trecut în clasa a 
IX-a. Nu mai este 
fetița din urmă cu 
cinci ani. Noua 
virstă în care se 
descoperă ii dă alte 
repere, mai sigure, 
pentru lungul drum 
care o așteaptă. $i, 
ca intr-o străfulge
rare, își dă seama 
cit de datoare o 
să le rămînă pro
fesoarelor Marta 
Paladi și Cătălina 
Popovici, cele care 
i-au îndrumat pină 
acum nu numai 
degetele, ci și «im- 
țirea, către adevă
rata artă... (AL. 
VĂDUVA).

— medalia de aur a fes
tivalului. Repertoriul forma
ției novăcene (care în 1977 
a obținut premiul „Topora- 
șul de argint" la Festivalul 
internațional de la Zakopa
ne — Polonia), a cuprins cin- 
tece și dansuri gorjenești 
din folclorul pastoral, înmă
nuncheate sub genericul „La 
itină". precum și melodii și 
dansuri populare din alte 
zone ale Gorjului.

Satisfacția este cu atit mai 
mare, cu cit premiul a fost 
obținut în compania unor 
formații valoroase din Ita
lia, Grecia, Austria, Turcia, 
Ungaria. Bulgaria, Cipru, O- 
landa, Suedia, ca și din zo
nele folclorice ale republici
lor Iugoslaviei (VASILE GO
GONEA).

Rubrică realizată de V. RAVESCU
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Vizita primului ministru al Guvernului
Republicii Socialiste România,

tovarășul llie Verdeț, în R. P. Ungară

2® DE PESTE HOTARE
na ( • stiri.note, comentarii • stiri.note.comentarii • 1

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE Dezbaterile din Consiliul Economic
în cursul după-amiezii de 

luni, au început convorbirile o- 
ficiale între tovarășii llie Ver
deț, prim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, și Gybrgy Lâzâr, președin
tele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Ungare.

La convorbiri participă tova
rășii Nicolae Constantin, vice- 
prim-friinistru. președintele Co
mitetului de Stat al Planificării, 
președintele părții țării noastre 
în Comisa mixtă guvernamenta
lă romăno-ungară de colaborare 
economică, Vasile Gliga, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Mircea Popescu, vice
președinte al Comitetului de 
Stat al Planificării, Marin 
Trăistaru, adjunct al minstrului 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, 
Alexandru Roșu, adjunct al mi
nistrului industriei construcțiilor 
de mașini, Victor Bolojan. am
basadorul României la 
pesta.

Din partea ungară iau 
tovarășii : Mărj ăi Jozsef, 
președinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele părții țării 
sale în Comisia mixtă guverna
mentală ungaro-română de co
laborare economică, Roska 
Istvăn, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, dr. Horvath 
Laszlo, vicepreședinte al Comi
tetului de Stat al Planificării, 
Miiller Istvan, adjunct al mi
nistrului metalurgiei și con
strucțiilor de mașini, Toth 
Dezso, adjunct al ministrului 
culturii, Vincze Jozsef, vicepre
ședinte al Comitetului de Stat 
al Apelor, Rajnai Sândor, am
basadorul Ungariei la București.

Buda-
parte 
vice-

Cei’doi șefi de guvern au e- 
vidențiat însemnătatea deosebită 
a înțelegerilor convenite de to
varășii Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România,' și 
Janos Kâdâr. prim-secretar al 
Comitetului Central a! Partidu
lui Muncitoresc Socialist Un 
cu prilejul intilnirilor și corn 
birilor avute, in iunie 1977. 
Debrețin și Oradea, și au rel< 
rezultatele pozitive obținute 
transpunerea lor in viață, i 
au determinat o conlucra 
mai largă, tot mai rodnii 
tre partidele, țările și po 
le noastre. A fost subliniată 
satisfacție dezvoltarea eoni 
lor pe linie de partid și de 
parlamentară, a organizațiil 
masă și obștești, intre ji 
colective de oameni ai muncii, 
de cetățeni din cele două țâri.

în spiritul importantelor ori
entări și măsuri stabilite cu o- 
cazia dialogului româno-ur.gar 
la nivel înalt, primii miniștri 
examinează căile și modalitățile 
concrete de amplificare a co
laborării bilaterale, in perioada 
următoare și in perspectivă. în 
acest cadru, s-a hotărit să fie 
valorificate cit mai bine și mal 
eficient posibilitățile favo
rabile existente pentru creșterea 
schimburilor comerciale, să f.e 
extinsă. în ritm susținut si in 
forme modeme, cooperarea tn 
producție și tehnico-știintifica. 
în special in acele domenii ( 
mare însemnătate pentru ecor. 
miile și progresul celor două 
țâri, cum sint construcția de ma
șini, industria chimică, agricul
tura și altele. Au fost analizate.

DISTINCȚII PENTRU 
EXPONATELE 
ROMÂNEȘTI

BUDAPESTA. — Luni dimi
neața a sosit la Budapesta to
varășul llie Verdeț, prim-mi
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, care efec
tuează o vizită oficială de prie
tenie în Republica Populară 
Ungară, la invitația președinte
lui Consiliului de Miniștri, 
Gybrgy Lâzâr.

Pe aeroportul din capitala 
Ungariei, împodobit cu drapele 
de stat 
a avut 
primul 
salutat 
rășul Gybrgy Lâzâr, de tovară- 
șii, Marjai Jozsef, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri, 
dr. Saghy Vilmos, ministrul co
merțului interior, dr. Trethon 
Ferenc. ministrul muncii. 
Roska Istvan, adjunct al minis
trului afacerilor externe, 
alte persoane oficiale.

ale celor două țări, unde 
loc ceremonia sosirii, 

ministru român a fost 
cu cordialitate de tova-

de

niamey Șeful statului Niger 
a primit pe ambasadorul țării noastre

tâ

Sesiunea Consiliului Ministerial

o dele- 
C.C. al 
Român, 

ad-

la expoziția internațională 
la Moscova

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN

tal Mine

■r.

centre urbane ale Libiei

Motor economic

AL P.C.R.

io Somoza

d Gărzii

k« doua

care ea- 
României 
prietenie 
continen-

-tr. aa ta
tatea turnuri
Ceaușesc-j

GENEVA — încadrai sesixnii Consiliului Economic și Social al 
O.N.U„ * -ei lucrări se desfășoară la Geneva, au fost ana
lizate a ile organismelor 'Penalizate pentru cooperarea
intemati în d apar oi tic mediului tncon

Erau prezer.ți ambasadorul 
României Ia Budapesta. Victor 
Bolojan. și ambasadorul Unga
riei la București. '

★
La scurt timp 

primul ministru 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul llie Verdeț. și persoa
nele oficiale care-1 însoțesc au 
depus coroane de flori la M 
numentul Eroilor unguri și 
Monumentul Eroilor rom?, 
din Rokosliget. căzuți pentru 
eliberarea Budapestei.

în fața monumentelor era ali
niată cite o gardă militară ce 
onoare.

Rajnai Sandor.

după
al Guver:

★
Luni dimineață, primul 

nistru a! Guvernului Reoub 
Socialiste România, tavarașui 
llie Verdeț. a plecat in Repu
blica Populară Ungară unde, la 
invitația tovarășului Gyorgy La-

NIAMEY — Președintele Con
siliului Militar Suprem, șeful 
Statului Niger, locotenent-colo- 
nel Seyni Kountche, a primit 
pe ambasadorul României acre
ditat in Niger. Octavian Cărare.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu- 

ii Socialiste România, a fost 
asm is cu acest prilej un cor- 
1 mesaj de salut și cele mai

Șeful statului Niger a rugat 
se transmită președintelui 
olae Ceaușescu cele mai 
diale salutări, impreună cu 

sale de 
pentru 
socia-

liste. Președintele Nigerului a 
dat o înaltă apreciere viziunii 
politice și activității presti
gioase a președintelui Româ
niei, pe care îl consideră ma
rele prieten al Africii. El a ară
tat că recenta vizită în Africa 
întreprinsă de președindele ro
mân constituie o nouă mărturie 
elocventă a solidarității și prin
cipialității constante 
racterizează poziția 
în relațiile sale de 
sinceră cu popoarele 
tului african.

în cadrul convorbirii, desfă
șurate intr-o atmosferă cordia
lă, s-a efectuat o analiză a sta
diului acțiunilor de cooperare 
economică bilaterală.

Romi 
Au

Mikiv

-

Construcții noi, modeme, ia Benghazi, unul dintre puternicele

PE SCURT • PE SCURT* PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT
Noi victorii ale forțelor patriotice 

din Nicaragua

expresia sentimentelor 
și admirație 
■ul României

MONROVIA Trimisul
ecial Agerpres, Constantin A- 
sandroaie. transmite: La Mon- 
via s-a încheiat luni cea de-a 
-a sesiune a Consiliului Mi

nisterial al Organizației Unității 
Africane (O.U.A.). Dezbaterile 
au fost consacrate elaborării și 
definitivării agendei de lucru a 
conferinței la nivel înalt a 
O.U.A. — care se deschide pe 

iulie, tot in capitala liberia- 
- examinării situației poli- 
și economice de pe conti- 
și alcătuirii, in conformi- 
cu concluziile degajate, a 
rtelor de rezoluție ce vor 

fi prezentate spre aprobare șe
filor de stat și de guvern.

Pe ordinea de zi a conferinței 
la nivel înalt au fost înscrise, 
in principal, două mari cate
gorii de probleme : situația po
litică din Africa, măsurile con
crete ce se impun pentru inten
sificarea cooperării panafricane 
pe multiple planuri și impulsio
narea dezvoltării economice a 
statelor continentului.

In ceea ce privește probleme
le politice, o atenție prioritară 
urmează să fie acordată situa
ției din Africa australă, exami
nată in contextul luptei tuturor 
statelor independente ale Afri
cii pentru deplina eliberare a 
continentului, pentru eliminarea 
dominației străine, a rasismului 
și apartheidului. In legătură cu 
aceasta, participanții la sesiu-

nea Consiliului Ministerial și-au 
exprimat, atit în declarațiile 
proprii, cit și în proiectele da 
rezoluții, sprijinul deplin față 
de mișcările africane de elibe
rare recunoscute de O.U.AH 
fiind condamnate, în context, 
fărsa electorală organizată în 
Rhodesia de regimul minoritar 
al lui Ian Smith, precum și po
litica autorităților de la Preto
ria de a încălca dreptul la in
dependență și autodeterminare 
al poporului namibian.

La același grup al probleme
lor politice, o atenție deosebită 
a fost acordată sublinierii im
perativului realizării și consoli
dării unității africane în lupta 
comună a tuturor statelor A- 
fricii pentru deplina eliberare a 
continentului, pentru progres și 
dezvoltare Independentă. în le
gătură cu acest aspect, pe ordi
nea de zi a reuniunii la nivel 
înalt au fost înscrise o serie de 
puncte referitoare la zonele con- 
flictuale și situațiile tensionale 
care mai există incă pe conti
nent, în vederea examinării a- 
cestor situații de către șefii de 
stat și de guvern și a elaborării 
unor soluții politice.

în legătură cu situația econo
mică de pe continent. Consi
liul Ministerial' a elaborat o se
rie de documente privind mă
suri concrete de intensificare a 
cooperării interafricane și de 
accelerare a. procesului de dez
voltare a statelor africane.

• GENERALUL AHMED 
HASSAN AL-BAKR a anunțat 
luni seara, la Bagdad, în cursul 
unei cuvintări televizate că „a 
hotărit din motive de sănătate 
să se retragă din funcțiile sale 
de președinte al Republicii, 
de secretar general al Parti
dului Socialist Arab Baas 
și de președinte al Consiliului 
Comandamentului Revoluției".

Totodată, el a anunțat că 
Saddam Husseim, vicepreședin
te al Consiliului Comandamen
tului Revoluției, îi succede 
toate funcțiile deținute.

condițiile în care activează par
tidele comuniste din țările ca
pitaliste. Participă reprezen
tanți ai partidelor eomuniste 
din Australia. Franța, Italia, 
Marea Britanic, Mexic. R.F.G., 
Spania, S.U.A. și Suedia — in
formează agențiile internațio
nale de presă.

ÎNTILNIRI 
DE ACTIVIȘTI

IN

ALE DELEGAȚIEI
Al C.C. ■■-----
U.R.S.S.

si patrvoal asupra 
tract de muncă al 
lor italieni din sectorul par 
Iar. informează agenția Re .. 
Contractul. încheiat pe • perioa
dă de trei ani. tine seama de 
anumite revendicări ale celor 
lj milioane de metalurgiști.

• DIAZ ORDAZ, fost pre
ședinte al Statelor Unite Mexi
cane in perioada 1964—197t. a 
încetat din viață la Cindad de 
Mexico, in virstă de 68 de ani.

ni de lupte puter- 
este in mare parte 

ceie mai mari daune 
evocate de bombarda- 

ele zilnice efectuate de a- 
somozistă. „Râniții din 
civililor se numără cu 

unii dintre ei avind ar- 
bombele cu napalm

în

INDIA - CONSULTĂRI PENTRU 
DESEMNAREA UNUI NOU 

PREMIER
După demisia cabinetului 

condus de Morarji Desai, pre
ședintele Indiei, Neelam San- 
jiva Reddy, a început luni Con
sultările pentru 
unui nou premier, 
primele convorbiri 
Singh, fost vicepremier și mi
nistru de finanțe în guvernul 
demisionar, care și-a prezentat 
candidatura la postul de șef 
al guvernului. Charan Singh a 
fost ales în cursul aceleiași zile 
lider al noii formațiuni 
tice Partidul Janata

desemnarea 
El a avut 
cu Charan

poli- 
laic.

• LA BEIJING a avut Ioc, 
cu participarea'lui Hua Guofeng, 
președintele C.C. al Partidului 
Comunist Chinez, premier al 
Consiliului de Stat al K.P. Chi
neze, o conferință națională care 
a discutat problema angajării 
Chinei în activitatea de îmbu
nătățiri funciare, ca măsură 
pentru creșterea susținută a pro
ducției agricole, informează 
agenția China Nouă.
• PREȘEDINTELE Filipine- 

lor, Ferdinand Marcos, l-a pri
mit pe ministrul de externe al 
Cehoslovaciei, Bohuslav ’ 
pek, care întreprinde o 
oficială la Manila.

La 16 iulie, la Manila 
tinuat convorbirile între 
nistrul cehoslovac și omologul 
său filipinez, Carlos Romulo. 
Au fost abordate probleme ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale.

Chnou- 
vizită

au con- 
mi-

• CEI PATRU MEMBRI ai 
organizației „Vulturii revoluției 
palestiniene", care au ocupat, 
timp de trei zile, Ambasada E- 
giptului din Ankara — acțiune 
în cursul căreia și-au pierdut 
viața patru persoane — au fost 
transferați într-o închisoare mi
litară, a anunțat Comandamen
tul legii marțiale din capitala 
Turciei. Aceeași sursă a preci
zat că ei „vor răspunde pentru 
faptele lor în fața justiției tur
cești".

• PIERRE WERNER, (Parti
dul Creștin-Social), a depus 
jurâmîntul ca prim-ministru în 
fața Marelui Duce Jean al Lu
xemburgului. Noul guvern func
ționează pe baza unei coaliții 
formate de partidele creștin-so- 
cial și democratic (liberal), care 
deține 39 din cele 59 locuri ale 
parlamentului luxemburghez.
• LA TOKIO s-au deschis, 

luni, lucrările unei conferințe, 
organizată de Partidul Comu
nist din Japonia, care va dez
bate timp de trei zile unele 
probleme de ordin teoretic pri
vind instaurarea unei noi or
dini economice internaționale și

16 iulie,între 9 și 
gație de activiști ai 
Partidului Comunist 
condusă de Ion Vîlsan, 
junct de șef de secție Ia C.C. 
al P.C.R., a făcut o vizită de 
schimb de experiență în U- 
niunea Sovietică, la invitația 
C.C. al P.C.U.S.

Delegația a avut întilniri 
și a purtat discuții la C.C. al 
P.C.U.S., la C.C. al P.C. din 
Ucraina, precum și la Comi
tetul orășenesc Kiev și Co
mitetul regional Vinița ale 
P.C. din Ucraina, a luat cu
noștință de experiența orga
nizațiilor de partid dintr-o se
rie de întreprinderi econo
mice, șantiere de construcții 
Și unități agricole în condu
cerea activității economice 
și sociale.

La încheierea vizitei, dele
gația a fost primită de I.V. 
Kapitonov, secretar al C.C. 
al P.C.U.S.

SESIUNEA 
ORGANIZAȚIEI ARABE 

PENTRU EDUCAȚIE, CULTURA 
Șl ȘTIINȚA

în localitatea saudită Teaef 
s-au deschis lucrările celei de-a 
22-a sesiuni a Organizației ara
be pentru educație, cultură și 
știință. Pe ordinea de zi a re
uniunii figurează analizarea ac
tivității organizației în perioada 
1978—1979. discutarea proiecte
lor de luptă împotriva analfa
betismului, chestiuni 
dezvoltarea culturii 
arabe.

:otodatâ. 
pozițiile ocupate 
30 kfn est de Ma 
trolind in mod 
viață social-eco 
lui. organizată 
noi, de guver

responsabi- 
oraș- 
a forțelor re

Bulgaria MASI RI DE ECONOMISIRE 
A COMBlSUBIlCLll SI ENERGIEI ELECTRICE

Cercetătorii de la firma vest- 
germană B.M.W. au pus la 
punct o soluție originală care să 
permită atit raționalizarea com
bustibilului, cit și ridicarea ran
damentului motorului cu com
bustie internă, probleme care ii 
preocupă in măsură din ce în 
ce mai mare pe oamenii de ști
ință din întreaga lume. Astfel, 
specialiștii amintiți au realizat 
un motor cu șase cilindri, dintre 
care trei pot fi decuplați in ca
zul in care autovehiculului ii 
sint suficienți pentru deplasare, 
mai ales in interiorul localități
lor. jumătate din numărul lor 
total. Conform revistei franceze 
„Science et vie", cilindri neuti
lizați continuă însă să fie ali
mentați cu gazele de eșapament

provenite de la cei rămași în 
activitate. Folosirea acestor gaze 
prezintă avantajul menținerii 
cilindrilor neîntrebuințați la o 
temperatură ridicată, fapt ce u- 
șurează repunerea lor în func
țiune. Totodată, datorită presiu
nii exercitate de aceste gaze a- 
supra pistoanelor aliate in re- 
paos se ușurează efortul celor 
în plină activitate. Funcționarea 
motorului în trei sau șase 
cilindri, conform necesităților, 
este comandată electronic. Spe
cialiștii de la firma B.M.W. con
sideră că prin introducerea pe 
scară largă a acestui nou motor 
se va obține pe lîngă o creștere 
substanțială a randamentului și 
o economisire de combustibil de 
30 Ia sută.

CREȘTEREA ȘOMAJULUI 
IN NORVEGIA

în ultimul an, șomajul a cres
cut in Norvegia cu 40 la sută, 
se spune în raportul dat publi
cității de Direcția centrală de 
statistică a Norvegiei. In pre
zent, sint înregistrați 41 000 de 
șomeri, ceea ce reprezintă 2,1 la 
sută din populația activă a țării. 
Nivelul șomajului în rîndurile 
tinerilor pînă la 25 de ani a atins 
8,2 la sută.
• DUPĂ MAI MULTE SAP- 

TAMINI de negocieri, luni s-a 
ajuns la un acord între sindicate

V
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I.

trecut la elaborarea unor proiec
te privind crearea unor vehicule 
spațiale care să pună in valoare 
această sursă de energie puțin 
costisitoare și nepoluantă. Ele 
prevăd construirea unei adevă
rate nave cu pînze solare, care 
prezintă marele avantaj de a nu 
avea nevoie nici de motor, nici 
de carburant. Deoarece sursa de 
propulsie este mereu prezentă, 
această navă se poate manevra 
pe baza acelorași principii Ca și 
...barca cu pînze. N.A.S.A. și-a 
propus să trimită o sondă spa
țială cu pînze spre Soare, care 
urmează să-și schimbe, intre 
timp, traiectoria pentru a se în- 
tîlni, în februarie—martie 1986, 
cu cometa Halley. Același tip de 
navă se preconizează să fie ul
terior trimis spre planeta Marte 
pentru colectarea de mostre de 
sol marțian.

Acest original vehicul spațial 
este prevăzut a fi realizat în 
două tipuri, cu înfățișări diferi
te. Primul va avea ca element 
principal o pinză de formă pă
trată cu latura de 860 m, con
fecționată dintr-o folie de plas
tic, a cărei grosime nu va de
păși 2,5 microni. Această loaie 
imensă va fi în întregime alu- 
minizată, stratul de 
fiind lustruit ca o oglindă 
tru a asigura atit un grad 
de reflectare a luminii, cit 
tilizarea in măsură cit mai 
a presiunii radiației solare, 
targele" de care va fi 
pinza vor fi confecționate din a- 
liaje foarte ușoare, iar „nacela", 
in greutate de 820 kg, va conține 
o serie de instrumente necesare 
navigației.

AI doilea prototip care a că
pătat denumirea heliogyro, di
feră sensibil de navele eu pinză 
pătrată. Pentru deplasare, helio
gyro va utiliza douăsprezece pa
lete imense confecționate din 
plastic aluminizat foarte sub-
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• LA ALGER au 
convorbirile dintre_ președintele 
Algeriei, Chadli 
președintele Tanzaniei, 
Nyerere, în cursul "x 
fost examinate 
rale, probleme 
tinentul african 
tiuni de interes 
ria și Tanzania 
comunicatul comun dat publici
tății — și-au reafirmat dorința 
de a acționa împreună in ve
derea succesului Conferinței 
O.U.A. la nivel înalt de la Mon
rovia. Referitor la Africa aus
trală. cei doi șefi de stat au 
respins „alegerile frauduloase 
organizate în Rhodesia, con- 
damnînd sprijinul politic, eco
nomic și militar acordat de a- 
numite țări occidentale autori
tăților de la Salisbury și rea
mintind că este de datoria co
munității internaționale să a- 
plice în mod riguros sancțiuni
le adoptate de Națiunile Unite 
împotriva regimului rasist", se 
arată în comunicat.

In căutarea fragmentelor 
lui „Skylab"

O comisie de anchetă a N.A.S.A. a 
sit la Canberra, unde a luat contact 
oameni de știință australieni înainte de a 
se deplasa în zona în care au 
căzut fragmentele rezultate din de
zintegrarea laboratorului orbital ame
rican „Skylab". Specialiștii ameri
cani speră să fie descoperite pe solul 
australian părți din sistemul giroscopic de 
control al laboratorului spațial și din 
telescopul „Mount", destinat observațiilor 
asupra Soarelui, aparat in greutate de 
patru tone, care se afla la bordul lui 
„Skylab".

Balene sinucigașe
Peste 170 de balene au eșuat pe țărmul 

marii insule canadiene Newfoundland, in 
zona localității Point au Gaul, pierind în 
pofida eforturilor unor grupuri de „sal
vatori" formate din localnici, care au în
cercat să le remorcheze, pe o mare agi
tată, spre zone cu apa mai adincă. In re
giune au fost observate peste 250 de ce
tacee, care participau, se pare, la ceea 
ce unii consideră că este o acțiune de 
„sinucidere colectivă", determinată de

Bendjedid. și
Julius 

_ _1 cărora au 
relațiile Wilate- 
interesind con- 
și alte ches- 
reciproc. Alge- 
— se arată in

Consiliul de Miniștri al R.P. 
Bulgaria a adoptat o hotărire 
privind folosirea in modul cel 
mai economicos a combustibilu
lui și a energiei electrice. Ho- 
tărirea — publicată de ziarul 
„Rabotnicesko Delo“ — conține 
o serie de măsuri cu caracter 
tehnic și organizatoric. intre 
care scoaterea din circulație a 
autocamioanelor uzate, nerenta
bile și cu un consum mare de 
combustibil, utilizarea celorlalte 
autovehicule in 2 și 3 schimburi 
intr-un regim de muncă de 6—7 
zile pe săptămină. utilizarea e- 
ficientă a autobasculantelor prin 
folosirea masei de pămint să
pate in construcții pentru mo
delarea și înverzirea terenurilor 
celor mai apropiate. Tn vederea 
reducerii la minimum a circu
lației mijloacelor de transport 
goale dintr-un județ in altul. 
Ministerul Transporturilor este 
însărcinat să perfecționeze sis
temul național unic pentru 
transporturi internaționale și in- 
terjudețene pentru a se asigura 
încărcarea tuturor autovehicule-
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. . se
încearcă explicarea comportamentului 
straniu al cetaceelor „sinucigașe". se men
ționează faptul că in regiune 
giat iarna trecută un tanc petrolier cu 
cantitate importantă de țiței la bord.

din Newfoundland cred că balenele 
suferit leziuni la ochi sau in aparatul 
respirator luind contact cu pinzele 
țiței care au poluat apele oceanului, 
sprijinul acestei supoziții. prin care 
încearcă explicarea <------------

tinent, au posibilitatea 
belșug din carnea foarte 
luștelor. dar ceea ce ii atrage 
este faptul că uneori in interii 
celor se pot găsi perle negre de 
valoare.

Invazie de moluște
Sute de mii de moluște cu carapacea 

pină la jumătate de metru au acoperit 
in aceste zile plajele unei mici insule fară 
nume situate in Golful Bengal, in largul 
țărmurilor Birmaniei. Asemenea invazii 
se petrec de regulă atunci cind furtuna 
surprinde o colonie de moluște în apro
piere de țărm și valurile le aruncă pe 
plajă.

Cele cîteva familii care locuiesc pe 
insulă, dar mai ales pescarii de pe con-

Spărgător de gheață
La Leningrad s-au încheiat 

portuare ale spărgătorului de gheață ști
ințific „Otto Schmidt", care este destinat 
unor lucrări de explorare in zonele aco
perite cu gheață ale Oceanului planetar.

Spărgătorul de gheață are lungimea de 
73 metri, lățimea de 19 metri și un de
plasament de 3 650 tone. El nu va tra
versa zone cu straturi groase de gheață, 
dar va putea ajunge in regiuni incâ ne
explorate de alte nave științifice.

Nava are 14 laboratoare științifice. Da
tele culese de cercetători vor putea fi 
prelucrate cu ajutorul mașinii electronice 
de calcul instalate la bord. Programul lu
crărilor care vor fi executate la bordul 
lui „Otto Schmidt" prevede explorări in 
domeniul oceanografiei polare, meteoro
logiei, glaciologiei și altele.

Spărgătorul de gheață „Otto Schmidt" 
are o autonomie de navigație de 60 de 
zile.
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0 perspectivă nouă asupra trecutului 
îndepărtat al omului?

Recent, o echipă de cercetă
tori. numărind in rindurile ei pe 
oamenii de știință americani 
Donald Savage de la Universita
tea Berkeley si Russell Ciochon 
de la Universitatea din statul 
Carolina de Nord, a făcut in 
Birmania o descoperire senzațio
nală privind trecutul îndepărtat 
al omului. Ea a anunțat, conform 
revistei ..Newsweek" din S.U.A., 

I găsirea unei părți dintr-un ma
xilar ce a aparținut unei mai
muțe din ordinul primatelor, 
care a trăit cu 40 milioane de 
ani in urmă. Această descope
rire deschide o nouă perspecti
vă in ce privește localizarea a- 

I pariției omului. Astfel, se poate 
i acredita ideea că cei mai vechi 
strămoși ai omului provin din 
Asia și nu din Africa, cum in
dicau toate descoperirile anteri
oare.

încă multe aspecte privind tre-

cutul îndepărtat al omului conti
nuă să rămină neelucidate. Cu 
toate acestea, savanții și-au for
mat in ultimul timp părerea că 
omul s-a desprins din maimuță 
acum 5—10 milioane ani și nu 
cu 15—20 milioane de ani în 
urmă cum s-a crezut la un mo
ment dat. O dovadă in această 
direcție au adus-o biochimiștii 
Allan Wilson și Mari-Claire 
King de la Universitatea Berke
ley prin constatarea lor că pro
teinele care sint controlate de 
gene diferă la omul modern 
fată de cimpanzeu eu numai 
unu la sută.

Progresul rapid al cunoașterii 
umane l-a determinat pe savan
tul David Pilbeam de la Univer
sitatea Yale să afirme că toate 
golurile existente în prezent pri
vind trecutul îndepărtat al omu
lui vor putea fi eliminate în 
următorii zece ani.

„Velierul“ solar
Vintul solar (flux continuu al 

radiației solare corpusculare — 
electroni, protoni, nuclei de he
liu etc. — rezultat al expansiu
nii magnetohidrodinamice per-

manente a coroanei solare) con
stituie. conform opiniei revistei 
franceze „Science et vie", o sur
să de energie demnă de luat în 
considerare. In consecință, s-a

țire, atașate la un pivot central 
ca in cazul elieei unui elicopter. 
Marele avantaj al heliogyro-uluî 
în raport cu navele cu pinză 
pătrată constă în posibilitatea 
de a-și desfășura „velatura" prin 
simpla acțiune a forței centrifu
ge, nemaifiind necesară re
curgerea la o structură metalică. 
S-a calculat că heliogyro ar pu
tea transporta o încărcătură u- 
tilă de 1 350 kilograme.
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